

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. május 7. 6 óra - perc

Nagyszabású városfejlesztési tervet készített Mohács tanácsa

1958. május 7.

A mohácsi városi tanács nagyszabású tervet állított össze Mohács három-, illetve tízéves fejlesztésére. Még az idén megkezdik a várost érintő Duna, valamint a közeli tóvidék kihasználását. Kacsatenyésző-telepet létesítenek, amelyet később keltetőteleppel és baromfi-feldolgozóval bővítenek. A kitűnő termőtalajú szigeten intőzésezés kerti művelést vezetnek be. Pécs és Komló ellátását szolgáló zöldövezetet évről-évre bővítik. A tanács az idén újabb 34 holdon telepít gyümölcsfákat. Berendezkednek a gyümölcs tartósításra is, valamint szesziföldet és aszalóüzemet nyitnak.

A város kulturális programja is sokoldalú. Duna mellett fürdőt építenek, amit a lakosság 100.000 forint értékű társadalmi munkával segít. Ugyancsak a folyóparton - Komlóval közösen állandó ifjúsági vizitábort létesítenek. A szigeten művelődési ház alapjait rakják le. A tanács segítségével a román nemzetiségű dolgozók is építenek művelődési otthont, gyermekfoglalkoztatót. A városba érkező látogatókat szépen berendezett malasz-csárda, vendéglő várja a Duna partján.

A tízéves fejlesztési tervben csónakgyár, zeneiskola, néprajzi múzeum létráhozása is szerepel. /MTI/

Kiállítás nyílik a szombathelyi csillagvizsgálóban

1958. május 7.

A május 18-tól 25-ig tartó vasi napokon a szombathelyi csillagvizsgáló is megnyílik. A kupolaszobában kiállítás is ismertetik Gothard Jenő, a neves csillagász munkásságát, az intézet fejlődését, jelenlegi munkáját. A látogatók megtekinthetik a Szovjetuniótól kapott távcsöveket is, amelyek a mesterséges holdak megfigyelésére alkalmasak. /MTI/

B 4. kiadás 1958. május 7. 6 óta 15 perc

Nagyjelentőségű kísérletek a Mezőgépfelkészítési Intézetben

1958. május 7.

A Mezőgépfelkészítési Intézet munkatársai több újfajta mezőgazdasági gép tervezésén dolgoznak. Igen jelentős a mezőgazdasági nagyüzemek részére készülő magánjáró elváz. Az a cél, hogy ez a gép minél több mezőgazdasági gép üzemeltetésére legyen alkalmas. Ezért a kísérleteknek azzal, hogy az arató-cséplőgép, a kukoricakombajn, a járvaszecskezőgép hordozására és üzemeltetésére, valamint szállításra is használhassák.

Jelentősek a talajművelő gépekkel végzett kísérletek is. Jelenleg az U 28-as univerzál traktorokhoz új 24 soros könnyű vetőgép kialakításán dolgoznak. Ezenkívül a kultivátorozó, továbbá a dombos vidékeken használatos váltóforgatós ekék működését is tanulmányozzák. Rövidesen megkezdik a nemrégiben elkészült két lóerős kerti traktor próbaüzemeltetését. Ez a traktor a talajművelésén kívül, hozzákapcsolható pótkocsival, szerszámok és termények szállítására is alkalmas lesz.

A homokos és szikes talajok művelésére több mezőgazdasági gépet terveznek. Ezek közül figyelemreméltó az altalajlazító gép és a különleges háromvasú eke. A szüreti munka megkönnyítésére zuzó- és bogyzó gépet terveznek. /MTI/

..-

Halastavak vízjogi engedélyezésének szabályozása

1958. május 7.

A tógazdaságok vízjogi engedélyezésével kapcsolatban - különösen a táplálóvizek minőségére vonatkozóan - egyes igazgatóságok nem vonják be szakértőként a vízjogi engedélyezési eljárásba a Haltenyésztési Kutató Intézetet. Az országos vízügyi főigazgatóhelyettes most utasítást adott ki, amely szerint a vízjogi engedélyezés eljárása során a jövőben a Haltenyésztési Kutató Intézet szakvéleményét mindig ki kell kérni. /MTI/

..-

B 5. kiadás 1958. május 7. 6 óra 20 perc

Az olajipar felkészült a nyári mezőgazdasági idényre - Korszerűsített benzinkutak az autók és a motorok zavartalan üzemanyag-ellátására

1958. május 7.

Csaknem fél éve, hogy megszűnt a benzinjegy és a legkisebb korlátozás nélkül, bővebben kapható mindenféle motoros jármű üzemanyag. Sok helyen mégis elég sűrűn felbukkan az a téves hiedelem, hogy a benzin hiánycikk. Azért van ez, mert néha még előfordul, hogy szállítási és elosztási nehézségek miatt nem tudják azonnal pótolni a kistartályu benzinkutakból gyorsan kifogyó árut, vagy csak némi késéssel tudják eljuttatni a mezőgazdasági üzemekbe.

Az olajfeldolgozó ipar és kereskedelmi szervezete az ÁFORT az utóbbi hónapokban számos intézkedést tett az apró zavarok kiküszöbölésére. Különösen jól felkészült arra, hogy a nyári mezőgazdasági idényre a gépalomokat és az állami gazdaságokat hiánytalanul kielégítse üzemanyaggal. Az olajfinomítók már legyártották a mezőgazdaság ellátásához szükséges benzint és olajat. Gondoskodtak arról is, hogy az elosztásban és a szállításban ne legyen fennakadás. A szállítás gyorsítása érdekében növelték a tartálykocsi parkot: a Szovjetunióból nyolc, Csehszlovákiából egy nagy héttonnás tankautót szereztek be.

Az autósok és motorosok egyre növekvő tábora is megérzi majd a nyári üdülési, kirándulási idényben az üzemanyag-ellátás javulását. Számos benzinkutat felújítanak, kibővítenek, harminckettőt pedig villamosítanak, hogy gyorsabb legyen a kiszolgálás. Villamosították, nagyméretű tartállyal bővítették és három kutoszloppal korszerűsítették például máris a balatoni járműforgalom szempontjából nagyfontosságú balatonfüredi kutat. Hasonló módon korszerűsítik a székesfehérvári és a tudatétényi kutat is.

Új kutakat is építenek ebben az évben: Budapesten a Dimitrov-téren lesz háromszloppos, villamosított nagy tartályterű kut, izléses épülettel. Ugyancsak háromszloppos korszerű kutat kap az idén Sopron és Oroshaza. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. május 7. 6 óra 25 perc

"Paradicsom muzeum" Nagykőrösön

1958. május 7.

Az Alföld egyik legnagyobb paradicsomtermelő vidékén, Nagykőrösön, "paradicsom-muzeumot" rendez be az állami gazdaság. Apró parcellákra kiültetik a paradicsom különböző, természetben ma már sehol elő nem forduló fajtáit és a hazai, valamint a külföldi köztermesztésben használatos, több mint kétszáz fajtát. A "muzeum" felépítését tíz fajta palántának kiültetésével kezdte meg a gazdaság. Ezek - a szakkönyvek szerint - ribizlinagyságu piros és apró, körteformájú sárga termést hoznak majd a nyáron. /MTI/

Fotocellás védőberendezés mintapéldánya készült el az Egyesült Izzóban

1958. május 7.

Az Egyesült Izzóban a prészszerzőkhöz új fajta védőberendezés mintapéldányát készítették el. A fotocellás védőberendezés biztonságosabbá teszi a présgép kezelőinek munkáját, mert láthatatlan sugár segítségével mindaddig nem engedi működésbe hozni a gépet, amíg a munkás kezé a veszélyeztetett részben van. Az év végéig mintegy 2000 készülék készítenek a védőberendezésből. /MTI/

/negyvenet

Az idén jelentősen gyarapszik az apróvad állomány

1958. május 7.

Az állami gazdaságok 600.000 holdnyi vadgazdálkodási területén a megfigyelések szerint az idén jelentős gyarapodás várható az apróvad állományban. Bánhalma, Poroszló és Lajtapuszta környékén igen sok koratavaszi kisnyulat figyeltek meg, amelyek súlya már eléri az egy kilót. A foglyok és a fácánok is jól teleltek és kedvező körülmények között kezdődött meg a fészkelés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. május 7. 6 óra 30 perc

Ötször nagyobb az Akkumulátor gyár új gyártmányának élettartama

1958. május 7.

Az Akkumulátor gyárban már hosszabb ideje kísérleteznek lugos akkumulátorok gyártásával. Nemrégiben sikerült kiömlés mentesen lezárható akkumulátort készíteniük. Az új gyártmányok élettartama ötször nagyobb, mint az eddigi akkumulátoroké. Nagy előnye, hogy a súlya 40 százalékkal kisebb, mint a savas akkumulátoroké. A súlycsökkenés különösen a járműiparban hasznos. Az akkumulátor mintapéldánya máris kivívta a szakemberek elismerését. /MTI/

Kőházakat építenek a tarcali cigánycsaládok

1958. május 7.

A Borsod megyei Tarcall község határában eddig több mint nyolcvan cigánycsalád lakott nem megfelelő körülmények között. A községi tanács most családonként száz négyszögletes telkeket jelölt ki, amelyeken a cigánylakosság új kőházakat építhet. Az új lakótelep építését már megkezdték. /MTI/

Athénbe szállít vágómarhát a Mezőfalvi Állami Gazdaság

1958. május 7.

A Mezőfalvi Állami Gazdaság állattenyésztéséből már az idei második export szállítmányt indították utnak külföldre. Előbb Maltába, majd Athénba küldték vágóállatot. A legutóbbi szállítmánnyal 32 "borjúfogás" tinót, legjobb minőségű fiatal hízómarhát indítottak Görögországba. /MTI/

A Zeneművész Szakszervezet

1958. május 7.

felhívja a budapesti vendéglátóipari zenészeket, hogy működési engedélyüket legkésőbb május 31-ig érvényesítsék. Junius 1 után vendéglátóipari zenészek csak érvényesített működési engedéllyel dolgozhatnak. /MTI/

B 8. kiadás 1958. május 7. 6 óra 35 perc

Ötezer palack hegyaljai aszu.

1958. május 7.

Ötezer palack hegyaljai aszu kerül rövidesen forgalomba. A szőlészeti kutató intézet tarcali pincészetében most készítik elő az 1953-as évjáratu ötputtonyos aszút palackozásra. A bort egy és két decis, valamint felliteres tokaji palackokba töltik.

Az aszuval együtt készítik elő palackozásra a különböző évjáratu édes és száraz szamorodni borokat is. /MTI/

Zugló lakossága összefogott a gyermekokért

1958. május 7.

Társadalmunk egyik sokat vitatott kérdésének, a gyermeknevelés problémáinak megoldására a közelmúltban széleskörű akciót indítottak a XIV. kerületi párt- és társadalmi szervezetek. Szülői munkaközösségek, pedagógus csoportok, ifjúsági szervezetek keresték a megoldást: hogyan érhetnék el, hogy a gyermekek - kikerülve az iskola padjaiból - valamennyien megtalálják helyüket az életben, a társadalomnak hasznos tagjává váljanak. Az iskolákban a tanulók nagyobb csoportjainál vizsgálták meg, mit kapnak nevelés szempontjából a családi otthonától, megnézték azt is, mennyiben járul hozzá az iskola a fejlődésükhöz.

A gyermeknevelés problémáinak részletes vizsgálata után az MSZMP XIV. kerületi bizottsága, a Hazafias Népfront kerületi elnöksége, a tanács és a kerületi KISZ-bizottság elhatározta, hogy a szülők részéről is egyre nagyobb mértékben jelentkező kívánságnak elegettevő mozgalmat kezdeményez, amelyben Zugló egész lakosságát felkéri a gyermeknevelés ügyének támogatására. A mozgalom beindítása volt az a nagygyűlés, amelyet kedden este rendeztek meg, mintegy ezer szülő és pedagógus részvételével a Danuvia gyár művelődési otthonában. A mozgalom célját Schumoth János országgyűlési képviselő, a kerületi pártbizottság első titkára ismertette. Mint mondomta, javítani szeretnék az iskola és a család együttműködését a gyermeknevelésben, fokozni a felelősségérzetet az ifjú nemzedék szellemi és erkölcsi fejlődéséért a tanintézetekben és a szülői otthonokban egyaránt. El akarják érni, hogy Zugló egész lakossága - édesapák, édesanyók, pedagógusok és minden felnőtt ember - fogjon össze a XIV. kerületi fiatalok emberré válása érdekében.

A mozgalom szervezői májusra egyhónapos programot dolgoztak ki, amely szorosan kapcsolódik a Népek Barátsága Hónapjának eseményeihez, valamint a Gyermek-naphoz és a Pedagógus-naphoz. Mezői Gulának, a kerületi tanács oktatási osztályvezetőjének tájékoztatója szerint májusban az iskolákban ugynevezett nyíltórákat és uttörő foglalkozásokat tartanak, ezekre meghívják a gyermekek szüleit is. A kerületben pedagógiai tanácsadó állomásokat is felállítanak, ahol a szülők bárkinek szívesen adnak tanácsot, nyújtanak segítséget gyermeknevelési kérdésekben.

/MTI/

B 9. kiadás 1958 május 7 11 óra 0 perc

Megjelent a piacon a falusi zsiros juhgomolya

1958 május 7

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 49 vagon és 12 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 28 vagon burgonya, öt vagon saláta, négy vagon zöldsáru és három vagon tojás.

A fővároskörnyéki melegtalajú homoki földeteken működő kertészeti üzemekből nagymennyiségű ideai zöldsáru érkezett a piacokra. A Csepel-szigeti boltgárkertekből szabadföldi saláta, hosszalás, piros- és fehér gömbölyű retek és több mint 60.000 csomó zöldsáru jött. A szabadföldi salátát fejenkint 1.20-2.20, a szabadföldi piros retek 0.50-1.80, a fehér gömbölyű retek 1-1.20 forintért/árusították. Az új karalábét darabonként 2-3.50 forintért árusították. Zöldsáruháiban a kiárlat fokozódott, ára csomónként 60 fillér és 1.20 fillér.

A földművelésszövetkezeti boltok az ömlesztett, füstölt sajtot kilonként 28, a dömsödi friss juhturót 26 forintért árusították. A falusiak a zsiros juhgomolyát kilonként 28 forintért adták. /MTI/ / adták. Az osztályozott spárgát 10 dekánként 1.20 forintért

Meghalt dr. Burg Ete kiváló orvos

1958 május 7.

Kedden délután 63 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt dr. Burg Ete, a Magyar Népköztársaság kiváló orvosa, a bajai kórház igazgató főorvosa, a kiváló orvost munkája közben érte a halál. /MTI./

10.30



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 május 7

12 óra / perc

Több mint hatmillió forintot fordítanak gépesítésre a dorogi bányákban

1958 május 7

A Dorogi Szénbányászati Tröszt az idén 6,5 millió forintot költ a szénmedence gépesítésének fejlesztésére. Kelet-Németországból két akkumulátoros mozdonyt, a hazai ipartól négyszáz csillét, rövid gumiszalagokat és rakodógépeket vásárolnak, hogy meggyorsítsák a szénszállítást. Ezenkívül nagy összegeket fordítanak különböző munkahelyi szénjővesztő gépek, nagyteljesítményű szivattyúk és elektromos motorok beszerzésére. /MTI/

Pormentesen termelnek szenet tiz pécsi és komlói frontfejtésben

1958 május 7

A pécsi és a komlói bányák tiz frontfejtésében a szénfalba mélyesztett, átluggatott vascsöveken, nagy nyomással vizet préselnek a szénfalba és az így átnedvesített szénfejtés közben nem porozódik. Ez a módszer jól bevált a porártalom elleni védekezésben. A trösztől az év végéig husz munkahelyen vezetik be a nedves frontfejtést.

A mecskei feketeszénvidék két trösztje kevés híján nyolcmillió forintot költ az idén munkásvédelmi beruházásokra. Ennek javarésztét a porártalom elleni védekezésre fordítják. /MTI/

Angóra és műselyemszállal kevert, újfajta pulvereket készít a Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár

1958 május 7

A Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyárban az idén már nyolcvanra növekedett a különféle gyapju és felsőruházati cikkek választéka. Az idén próbaképpen angórafonalat is kevernek egyes kötöttholmik anyagába.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 május 7

12 óra / perc

/Angóra és ... folyt./

Ettől az áru tetszetesebb és könnyebb lesz. Egyelőre divatos női gyapjupulvereket készítettek 25 százalékos angóraszálkeveréssel.

Körülbelül 50 százalékos arányban műselyemszálkeverést alkalmaznak a pamut női pulvereknél. Ezzel csillogó fényt kap az anyag. Ez az újfajta pulver aránylag olcsón, 70-80 forintos áron kerül majd forgalomba. /MTI/

Tizenöt családi ház és 60 személyes légényszállás épült már Perkupán

1958 május 7

A Borsod megyei Perkupa község határában jelenleg öt vállalat mintegy 120 munkása dolgozik, hogy az év végére megkezdhessék az üzemszerű termelést az ország egyetlen gipszbányájában. Ezzel párhuzamosan műtrágyákat dolgozzák fel a gipszszel együtt felszínre szállított anhidritet.

A dolgozók részére már felépült 15 családi ház, az üzemi konyha és étkező, valamint a 60 személyes légényszállás. Az év végéig újabb bányászlakások építését fejezik be. /MTI/

Egy millió forint értékű importanyagot takarítanak meg a győri műbörgyárban

1958 május 7

A Győri Pamutszövő és Műbörgyár műszaki dolgozói olyan gyártástechnológiai eljárásokat dolgoztak ki és olyan műszaki tervezési intézkedéseket vezettek be, amelyek segítségével a műbörgyártásnál az év végéig egymillió forint értékű importanyagot takaríthatnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B12. kiadás

1958 május 7

12 óra 55 perc

Negyvennégyféle gördülőcsapágy készül Debrecenben

1958 május 7

A Debreceni Gördülőcsapágygyár 1952-ben kezdte meg működését. Azóta a gyár sokat fejlődött és készítményei-
nek választéka is jelentősen bővült. Az első évben csak nyolc-
féle gördülő csapágyat készítettek, az idén pedig már negy-
vennégyféle típust gyártanak. A magyar gördülőcsapágyak kivá-
lóságát bizonyítja, hogy a gyár termékeinek mintegy 30 százalé-
kére exportra kerül. /MTI/

Ötszáz szőlősgazda részvételével rendezik meg a somlói és a
balatoni borok versenyt

1958 május 7

A somlói és a balatoni történelmi borvidék termé-
sének legjavát, ötszázféle, - izéről, zamatáról, hangulat-
varázsló erejéről messze földön híres - bora szerepel a június
4-7 között Balatonfüreden megrendezendő hagyományos balatoni
borversenyen. A szőlősgazdák érdeklődését fokozza, hogy ez a
borverseny előkészítője az országos, illetve a nemzetközi bor-
versenynek. A jelentkezők száma máris megközelíti a félezret.

Veszprém megyében mindenhol nagy készülődés előzi
meg a versenyt. Az állami gazdaságok már több, ugynevezett elő-
készítő "házi versenyt" rendeztek, amelyekben a szomszédos álla-
mi gazdaságok szakembereivel együtt tartották meg a selejtezőket.
A legjobb borok versenyén többségében 1952-1954-es borok vesz-
nek részt, amelyek közül nem egy 16 málligánd-fokos. Az 6- és
újborokat tájankint és fajtánként csoportosítják. A somlói
furmint, a badacsonyi olasz rizling, szürke barát, a csopkai,
balatonfüredi rizling és kéknyelű mind nagy próba elé állítja
a bírálóbizottságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1958. május 7.

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1958. május 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 7.-én, szerdán
délben 12 órakor:

Felhőátvonulások

ciklon - Skandináv félsziget déli részén elhelyez-
kedő/időjárás frontjai Nyugat- és Közép-Európában tegnap
délután csaknem mindenütt záporokat, zivatarokat okoztak. E terü-
leteken az óceáni légtömegek beáramlása és az erős felhősödés
folytán enyhe volt az éjszaka, általában 10 fok felett volt a
hőmérsékleti minimum.

Hozánkban kedden felhőátvonulások és országszerte
záporok, zivatarok voltak. Kőrmenden 14, Kaposvárton, Barason 12,
Galyatetőn 11, és Balassagyarmaton 10 mm eső hullott.
A nappali hőmérséklet 21-24 fokig emelkedett. Ma hajnalban csak
9-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke
15.4 fok volt, a sok évi átlagnál 0.8 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: Felhőátvonu-
lások, több helyen még záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként
élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.
Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10, legmagasabb
nappali hőmérséklet csütörtökön 19-22 fok között.

Távolabbi kilátások: Pénteken és szombaton melegebb
idő.

A Duna vízállása Budapestnél szerdán reggel: 393 cm.

/MTI/

12 50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1958 május 7 13 óra 30 perc

Őszi zabként nevelik a lengyel zabot Bószénfán

1958 május 7

1953-ban magyar lovak is részt vettek a varsói löversonyén és a hazafelé utraivaloul kapott zabból másfél zsáknyi megmaradt, Bószénfán kísérleteket kezdtek az északibb vidékről került zabbal azzal a feltételezéssel, hogy valószínűleg fagyállóbb és őszi vetésre is alkalmas.

Az öt év óta tartó kísérletek után az idén már 38 holdon szaporítják a Lengyelországból származó zabot. Az elmúlt évben az őszi vetés 10 mázsát, a tavaszi 15 mázsát adott a hazai vetőmaggal elért hat mázsás átlaggal szemben. Ebben a gazdasági évben a legelőnyösebb vetési időpont meghatározásához négy kísérleti parcellát jelöltek ki.

Somogy megyében a bószénfai sikeres kísérletek után nagyobb mennyiségben természetesen kívánják a jól meghonosított őszi zabfajtát./MTI/

A gyógynövények hatóerejét vizsgálják Szegeden

1958 május 7

A gyógyászati célra alkalmas növények keresése, hatóanyagainak vizsgálata újabb világszerte nagy lendületet vett. Az A.P. Orehov szovjet akadémikus által szervezett kutatások is csaknem száz alkaloida felfedezését eredményezték.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem gyógynövény- és drogismereti intézetében megvizsgálják a hazai népi gyógyászatban használatos növényeket és teakeverékeket, valamint olyan hazai növényeket, amelyeket eddig a tudományos gyógyászatban egyáltalán nem használtak fel.

/folyt.köv./

13 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1958 május 7 13 óra 40 perc

A gyógynövények...folyt/

Dr. Oláh Andor békéscsabai orvos, a szegedi intézet rendelkezésére bocsátott a népi gyógynövény ismerettel kapcsolatos kutatómunkájának értékes adatait. Az intézet vezetője: dr. Novák István egyetemi tanár, a gyűjtést az egész ország területére ki akarja terjeszteni. Ezért felhívta a városokban, a falvakban dolgozó gyógyszerészeket, orvosokat, egészségügyi dolgozókat, hogy a népi gyógyászatban használatos növényekre, teakeverékekre és azok felhasználására vonatkozó adatokat gyűjtsék össze és küldjék el a szegedi intézetnek./MTI/

Javítják a bükkészóki Salvus-kutat

1958 május 7

A gyógyvizéről híres bükkészóki Salvus-forrás vízhozama az utóbbi időben csökkent. A szakemberek megállapították, hogy a gyógyvizet felnyomó gáz egy része, a kut helytelen kezelése következtében, a esővezeték mellett megszűkött és ez okozta a víz apadását. A több mint 500 méter mély kut javításával a Miskolci Bányászati Vállalatot bízták meg. A kényes munka igen nagy szakértelmet igényel, mert a javításokat a kut üzemeltetésével egyidejűleg végzik el. A munkákat előreláthatólag az őszi hónapokban fejezik be. Arra számítanak, hogy a javítások után a kut vízhozama nagyobb lesz a réginél./MTI/

"Házi mindenes" mintapéldánya készül a Hajdusági Iparműveknél

1958 május 7

A Hajdusági Iparműveknél új háztartási gép mintapéldánya készül. A "házi mindenes" elnevezésű gép 8-10 fős háztartási munkát végez: nemcsak mosógép, hanem ötletes megoldással parkettkeféző, perszivá is, öröl, mosogat, buronyát tisztít és még hűtőgépként is hasznosítható. A mintapéldány bemutatására néhány hét múlva kerül sor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. május 7. 13 óra 45 perc

Elkészült az ország közúti forgalmának statisztikai könyve -
A nagykanizsai és a miskolci országutak a legforradalmasabb

1958. május 7.

13.--

Az Utügyi Kutató Intézet közlekedéstudományi osztálya elkészítette az ország közúti forgalmának statisztikai könyvét. Az ezeroldalas könyvet az 1955-1956-ban végzett országos forgalomszámlálás alapján állították össze. Utoljára 1935-1936-ban volt hasonló számlálás. A statisztikai adatokból kitűnik, hogy az ország közutjainak motorosforgalma 1938-hoz viszonyítva 7,2 százalékkal növekedett. Legforradalmasabb a budapest-nagykanizsai és a budapest-miskolci utak. A budapest-miskolci országuton naponta átlagosan 1400 jármű közlekedik. A hatvani országuti szakaszon a járművek száma naponta meghaladja a négyezret, a budapest-nagykanizsai útvonal különösen a nyári hónapokban túlterhelt. A siófoki útszakaszon az áthaladó járművek száma naponta meghaladja a háromezret. Hasonlóan nagy a forgalom a budapest-váci útvonalon is.

A statisztikai adatok alapján megállapítható, hogy az ország egyes útszakaszai nagymértékben túl vannak terhelve. A forgalomszámlálás lehetőséget nyújt általános utügyi terv kidolgozására. /MTI/

Az első negyedévben 16 millió forintot takarítottak meg a diós-
győri kohászok

1958. május 7.

13.--

A Lenin Kohászati Művek dolgozói vállalták, hogy a műszaki intézkedési tervek maradéktalan megvalósításával az első negyedévben mintegy 14 millió forintot takarítanak meg. Az üzemek nagyrésze nemcsak teljesítette, hanem túl is szárnyalta a kitűzött feladatokat. Így a megtakarítás elérte a 16 millió forintot. Ennek az összegnek a felét a hengerművek dolgozói takarították meg. Különösen jelekedni szeretnének a középsori hengerészek, akik az egy tonna hengerelt acélra jutó rezsiköltséget több mint 500 forinttal csökkentették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. május 7. 13 óra 50 perc

Gyorsabb és olcsóbb termelésre térnek át az Almásfüzitői Tin-
földgyárban

1958. május 7.

Az Almásfüzitői Tinföldgyár feltáró üzemében, a kommunisták kezdeményezésére, az eddigi szakaszos termelés helyett áttérnek a folyamatos termelésre. Az új eljárással ebben az üzemben ma minden megkötés nélkül az anyag áthaladási sebessége, javul a tinföld minősége és jelentősen csökken a gőzfogyasztás. Az új eljárással évente 8-9 millió forintot takarítanak meg. Már várják az első összefüggő berendezést, amivel az év második felében megkezdhetik a munkát. /MTI/

Pécsett évente 40-50 épületet tartoznak társadalmi munkával

1958. május 7.

Pécsett ebben az esztendőben kilencmillió forintot fordítanak lakházak tartozására. A hazafias Népfront kezdeményezésére szakmunkásokból és fiatalokból szervezett önkéntes brigádok az idén a tervek szerint 40-50 házat hoznak rendbe. Az önkéntes brigádok munkáját az üzemek és vállalatok szerszámokkal, megtakarított vagy más hasznosítható maradó anyaggal segítik. /MTI/

14 millió forintos és kapcsoló-berendezéssel mininálisra csökkent
a balesetek száma több várapalotai bányában

1958. május 7.

A Várapalotai Szénbányászati Tröszt dolgozói munkavédelmi újításai közül legjelentősebb a tröszt szállító-pályáin jól bevált csilléfékező berendezés. A rugós fékrendszer másodpercek alatt megállítja a nagy sebességgel rohogó csilléket. Újítás segítségével lemezzrugós megoldásúra változtatták a csillék eddigi kezdetleges összekapcsolását is. Az új módszert használó üzemeknél mininálisra csökkent a balesetek száma. /MTI/

B 18. kiadás

1958. május 7.

14 óra 35 perc

Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspök nyilatkozata a békeharc
időszori feladatairól

1958. május 7.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa kérdéseket intézett Kovács Sándorhoz, a szombathelyi egyházmegye püspökéhez.

Kérdés: Mi a véleménye az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek agyoldalu megszüntetéséről?

Felélet: A Szovjetunióknak ez a példamutató és nagy-jelentőségű döntése erőteljesen hozzájárul a háborus erők megfékezéséhez, a béke megőrzésére irányuló munka fokozásához és új reményt ébreszt a világ békeszerető népeiben. Ennek a példának a hatása alól nem vonhatja ki magát sem az egyes ember, sem a közösség. Benne az emberi életnek és a békének védelme nyilatkozik meg. Ebben a határozatban az emberi életnek értékelése is példát adóan nyilatkozik meg. Nagyon jól ismeretes, hogy ezeknek a kísérleteknek nyomán veszedelmes és szinte gyógyíthatatlan veszélyeztetéseknek van kitéve az emberi élet.

Kérdés: Mi a véleménye a Szovjetunió erőfeszítéseiről a békés meggyőzés és a világbéke érdekében?

Felélet: Kívánom, hogy a Szovjetunió erőfeszítéseit nyomán megvalósuljon a népek békés együttélése. Legyen már békeség a földön! Az a veszedelem, - amely az atom- és hidrogénbombákkal fenyegeti az embert, - már maga indokolja a világbéke megteremtésének sürgősségét.

Kérdés: Az Opus Pacis, mint a katolikus papok békeozgalmá, milyen eredményeket vár a magyarországi és a stockholmi békekongresszustól, egyházmegyéje hogyan kíván bekapcsolódni a hatalmas békekampányba?

Felélet: Hiszen, hogy az V. magyar békekongresszus és a stockholmi békekongresszus jelentős eredménnyel zárul. Nagy figyelemmel hallgattam Darvas József elnök legutóbbi beszámolóját a colombói békekongresszusról. Most, amikor a stockholmi tanácskozás előtt áll a Béke Világtanács, eszembe jut az a békekongresszus, amelyet az első világháború alatt, 1917-ben szintén Stockholmban tartottak. Azóta - a colombói kongresszusig - nagy haladás történt. Az első stockholmi kongresszuson a szembenálló nemzetek szinte farkasszemet néztek egymással és megtörtént nekik, hogy közvetlen kapcsolatba kerüljenek egymással. Ezzel szemben a colombói kongresszusról Darvas József elnök azt mondta, hogy a világnézeti különbségek ellenére is a béke áthidalta a szakadást és a népek testvéri kezét nyújtották egymásnak. /folyt. köv./

B 19. kiadás

1958. május 7.

14 óra 35 perc

/Kovács Sándor...folyt.

Az Opus Pacis intézőbizottságának március 25.-i határozata alapján május 7. és 20. között minden katolikus egyházban, így a szombathelyiben is megtartjuk az Opus Pacis gyűlést. Ezen a Népek Barátsága Hónapjáról, az V. magyar békekongresszusról és a stockholmi világkongresszusról hangzanak el előadások. Ami a békekampát illeti, azt a mi katolikus papi hivatásunk kezdettől fogva kötelességünknek tartotta és azt becsületesen teljesítettük és teljesítjük. Hogy a természet nagy titkainak felfedezése után azok páratlan nagy erőt az emberiség békéjéért, jólétéért és boldogságáért szolgálnak, ahhoz olyan erkölcsi lelkiület és tiszta szándéku akarat kell, amely eleve kizárja a visszaélést az emberiség nagy értékeivel.

A magyar békekongresszus a stockholmi békekongresszusnak egyik elődje lesz s azt várom, hogy az ottani tanácskozások és határozatok hatóereje nagyobbá váljon az atom- és hidrogénbombakísérletek nemcsak részleges és agyoldalu, hanem általános leállítását, a leszerelés kérdésének tétő alá hozását és nem utolsósorban a csuesztalálkozó megvalósulását. De ezenfelül hiszem, hogy a colombói kongresszus folytatásaként még melegebben kapcsolódnak egymásba a testvéri kezek, nyugodtabb, szabadabb lesz a népek kapcsolata, és megvalósul a népek igazi barátsága. /MTI/

Hazánkhoz érkezett bulgáriai tanulmányutjáról a Faipari Tudományos
Egyesület műszaki delegációja

1958. május 7.

A Faipari Tudományos Egyesület 18 tagú műszaki delegációja Kébböl József építésügyi miniszterhelyettes vezetésével hazánkhoz érkezett kététhetes bulgáriai tanulmányutjáról. - delegációt a bulgár építésügyi miniszter a Népek Barátsága Hónapja jegyében hívta meg. Rövidesen bulgár műszaki delegáció viszonzza a látogatást. /MTI/

B 18. kiadás

1958. május 7.

14 óra 35 perc

Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspök nyilatkozata a békehare
időszerű feladatairól

1958. május 7.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa kérdéseket intézett Kovács Sándorhoz, a szombathelyi egyházmegye püspökéhez.

Kérdés: Mi a véleménye az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek győzelmi megszüntetéséről?

Felelet: A Szovjetunióknak ez a példamutató és nagy-jelentőségű döntése erőteljesen hozzájárul a háborus erők megfékezéséhez, a béke megőrzésére irányuló munka fokozásához és új reményt ébreszt a világ békeszerető népeiben. Ennek a példának a hatása alól nem vonhatja ki magát sem az egyes ember, sem a közösség. Benne az emberi életnek és a békének védelme nyilatkozik meg. Ebben a határozatban az emberi életnek értékelése is példát adóan nyilatkozik meg. Nagyon jól ismeretes, hogy ezeknek a kísérleteknek nyomán veszedelmes és szinte gyógyíthatatlan veszélyeztetéseknek van kitéve az emberi élet.

Kérdés: Mi a véleménye a Szovjetunió erőfeszítéséről a békés meggyőzés és a világbéke érdekében?

Felelet: Kívánom, hogy a Szovjetunió erőfeszítései nyomán megvalósuljon a népek békés együttélése. Legyen már békesség a földön! Az a veszedelmes, - amely az atom- és hidrogénbombákkal fenyegeti az embert, - már maga indokolja a világbéke megteremtésének sürgősségét.

Kérdés: Az Opus Pacis, mint a katolikus papok béke-nemzetek, milyen eredményeket vár a magyarországi és a stockholmi békekongresszustól, egyházmegyéje hogyan kíván bekapcsolódni a hatalmas békekampányba?

Felelet: Hiszen, hogy az V. magyar békekongresszus és a stockholmi békekongresszus jelentős eredménnyel zárul. Nagy figyelemmel hallgattam Darvas József elnök legutóbbi beszámolóját a colombói békekongresszusról. Most, amikor a stockholmi tanácskozás előtt áll a Béke Világtanács, eszembe jut az a békekongresszus, amelyet az első világháború alatt, 1917-ben szintén Stockholmban tartottak. Azóta - a colombói kongresszusig - nagy haladás történt. Az első stockholmi kongresszuson a szembenálló nemzetek szinte farkasszemet néztek egymással és megígérték nekik, hogy közvetlen kapcsolatba kerüljenek egymással. Ezzel szemben a colombói kongresszusról Darvas József elnök azt mondta, hogy a világnézeti különbségek ellenére is a béke áthidalja a szakadékokat és a népek testvéri kezét nyújtottak egymásnak. /folyt.köv./

B 19. kiadás

1958. május 7.

14 óra 40 perc

/Kovács Sándor...folyt.

Az Opus Pacis intézőbizottságának március 25.-i határozata alapján május 7. és 20. között minden katolikus egyházban, így a szombathelyiben is megtartjuk az Opus Pacis gyűlést. Ezen a Népek Barátsága Hónapjáról, az V. magyar békekongresszusról és a stockholmi világekongresszusról hangzanak előadások. Ami a békemunkát illeti, azt a mi katolikus papi hivatásunk kezdettől fogva kötelességünknek tartotta és ezt becsületesen teljesítettük és teljesítjük. Hogy a természet nagy titkainak felfedezése után azok páratlan nagy erők az emberiség békéjéért, jólétéért és boldogságáért szolgálnak, ahhoz olyan erkölcsi lelkiület és tiszta szándéku akarat kell, amely eleve kizárja a visszaélést az emberiség nagy értékeivel.

A magyar békekongresszus a stockholmi békekongresszusnak egyik emelője lesz s azt várom, hogy az ottani tanácsadások és határozatok hatóereje nyomban elmozdítsa az atom- és hidrogénbombakísérletek nemcsak részleges és egyoldalú, hanem általános leállítását, a leszerelés kérdésének tétő alá hozását és nem utolsósorban a csuesztalálkozó megvalósulását. De ezenfelül hiszem, hogy a colombói kongresszus folytatásaként még nehezebben kapcsolódnak egymásba a testvéri kezek, nyugodtabb, szabadabb lesz a népek kapcsolata, és megvalósul a népek igazi barátsága. /MTI/

Hazánkba érkezett bulgáriai tanulmányutjáról a Faipari Tudományos
Egyesület műszaki delegációja

1958. május 7.

A Faipari Tudományos Egyesület 18 tagú műszaki delegációja Kézől József építésügyi miniszterhelyettes vezetésével hazánkba érkezett kétéltű bulgáriai tanulmányutjáról. - delegációját a bulgár építésügyi miniszter a Népek Barátsága Hónapja jegyében hívta meg. Rövidesen bulgár műszaki delegáció viszonzza a látogatást. /MTI/

B 2o.kiadás

1958. május 7.

14 óra 50 perc

Négy hónap alatt 50.000 háztartás egyhónapi áramellátásához elegendő szénét takarítottak meg a Dorogi Erőműdolgozói

1958. május 7.

A Dorogi Erőmű dolgozói az év első negyedében 15 százalékkal olcsóbban termelték az áramot, mint a múlt év azonos időszakában. A siker legnagyobb része az új kazánmosási módszernek köszönhető. Ezzel az év első hónapjában annyi szénét takarítottak meg, amelyből 50.000 háztartás egy havi áramellátásához elegendő villamos energiát fejleszthetnek. /MTI/

Országos munkaügyi konferenciát rendez az Építésügyi Minisztérium

1958. május 7.

Az Építésügyi Minisztérium május 9.-én, pénteken délelőtt 10 órakor országos építőipari munkaügyi konferenciát rendez a minisztérium központi művelődési termében. A napirenden az építőipar legfontosabb munkaügyi kérdései, bérézései, munkaerő-gazdálkodási, szociális és egyéb problémái szerepelnek. A beszámolót előbb József miniszterhelyettes tartja. Utána vita következik.

A konferencián kitüntetést adnak át több munkaügyi dolgozónak. /MTI/

A gazdaságos széntermelésről tanácskoznak a bányászfiatalok

1958. május 7.

A Nehézipari Minisztérium fontos szerepet szán a bányászfiataloknak a gazdaságos széntermelésben és a takarékossági mozgalomban. Május 10.-én, szombaton a minisztérium művelődési termében egésznapos ankétán beszélnek meg a fiatal bányászokra váró feladatokat. Szó lesz a bányászifjuság és a gazdasági vezetők kapcsolatának szorosabbra fűzéséről és a HHSZ munkájának segítéséről is. Az ankétára valamennyi bányász HHSZ szervezete elküldi képviselőit. Ott lesznek továbbá a bányák gazdasági és műszaki vezetői. A tanácskozás beszámolóját Czottner Sándor, nehézipari miniszter tartja. Előadását vita követi. /MTI/

B 21.kiadás

1958. május 7.

14 óra 50 perc

A jugoszláv kulturális élet több neves képviselője látogat el hazánkba - Megbeszélések a jugoszláv és a magyar hangversenyrendező intézmények között

1958. május 7.

A közeljövőben a jugoszláv kulturális élet több neves képviselőjét és az immár világhírű Lado együttest látják vendégül a magyar kulturális intézmények. Máris Budapesten tartózkodik Milan Horvat, a kiváló jugoszláv karmester, aki a jövőhéten két hangversenyt vezényel a magyar fővárosban. Erre a hónapra várható Miloszlav Krlezsának, Jugoszlávia legnagyobb élő drámaírójának budapesti látogatása is. Ezt ismeretes, Krlezsának a Glenbay Ltd című színdarabját nemrég nagy sikerrel mutatták be Budapesten. Május derekán érkezik hazánkba a Lado népi együttes, s május 22.-től június 2.-ig számos helyen lép fel vidéken, így Szegeden, Csongrádon, Pécelalmásán, Paján, Mohácson, Komlón, Pécsen, Kaposvárott és Nagykanizsán. Május végén jön Budapestre Oszkar Danon, a belgrádi Operaház igazgatója, hogy megismerkedjék Operaházunk művészeivel, s műsorával. A királyi kert nyári hangversenyein vendégszerepel majd Borisz Papandopulo jugoszláv karmester, s két koncerten vezényel. Juliusban immár negyedszer látogat el hozzánk a belgrádi rádió tánczenekara, amely ezúttal két hangversenyt ad. Ősszel Magyarországon vendégszerepel majd Melita Lorkovics, a nagy-hírű jugoszláv zongoraművész.

Noviszádon május 11.-től 16.-ig rendezik meg a jugoszláv színházi fesztivált, amelyre Magyarország is elküldi képviselőjét. A jugoszláv és a magyar hangversenyrendező intézmények most tárgyalnak a további művészcseréket illetően, s ezek eredményeként ismét több kiváló magyar, illetve jugoszláv művész vendégszerepel majd a másik nép hazájában. /MTI/

Olyan az idő, mintha az agronómusok rendelték volna

1958. május 7.

A meleg idő és a langyos májusi esők országsszerte megjavították a terméskilátásokat. Az egri járás termelészövetségében, mivel a májusi eső hetében kezdtek meg a kapások első ápolását a tagok sűrűn mondogatják: - olyan az idő, mintha az agronómusok rendelték volna. A szakképzett gazdák országsszerte gondos munkával és új agrotechnikai módszerekkel segítik elő a hűvös hetek okozta elmaradást. /folyt.köv./

B 22. kiadás

1958. május 7.

15 óra 15 perc

/Olyan az idő.....folyt./

Hormonnal permeteznek a nagykovácsi gazdák

A mezőgazdasági szakkör irányításával Nagykovácsán évek óta kísérleteznek a hormonos permetezéssel. Az idén 40 gazda szor ki hormontartalmú permetezőanyagot a virágzó paradicsomtővekre és a meggyfákra. Az elmúlt évek tapasztalatai szerint a nem túl költséges eljárás bőven kifizetődik: a hormonos permetezés hatására a paradicsom 6-7 nappal előbb érik, a meggyük pedig többszörös termést hoznak.

Nyolc metszési móddal kísérleteznek a tokaji szőlőkben

A megkésétt tavasz miatt Tokajhegyalján kettőzött szorgalommal kezelik a szőlőket. Fokozott gondot trágáznak, metszenek és pótolják a hiányzó tőkét. A Szőlészeti Kutató Intézet terepi kísérleti gazdaságában a hagyományos hegyaljai metszésen kívül nyolc új metszési móddal kísérleteznek. A cél: a szőlők termésének fokozása, a bor minőségének megőrzése mellett. A metszési kísérleteket különféle trágázási eljárások kipróbálásával egyesítik. Az eddigi jó tapasztalatok alapján most a kistermelők egyrésze is a váltósepos metszést alkalmazza.

Kaparják a makói hagymaföldeket

A makói határban évente 4.000-5.000 vagon vöröses fokhagyma terem. Ekkor a hagyma, s megkezték a földek "kaparását". A kaparás jellegzetes makói kifejezés, gyontalanítást jelent, de nem kapával, hanem a célra készített kis kézi kaparóval. Az idén a kedvezőtlen időjárás miatt pár hetet megkészték a vetéssel, most mégis bíznak a jó termésben. A szokásos háromszori helyett ugyanis négyszer gyontalanítják a földeket, hogy a hagyma több napfényhez és levegőhöz jusson. Mivel az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek egyaránt elegendő munkaerővel rendelkeznek, a mezőgazdászok véleménye szerint a kései vetés ellenére az idén is elérhető a 80-90 mázsás holdenkénti termés.

Szedik az ádventi kelkáposztát a mohácsi határban

Mohács határában másfélmillió fej káposzta zöldell az idei tavaszon. Az egész országban itt érik először az ugynevezett ádventi kelkáposzta, amely koraisága miatt keresett primőráru külföldön is. /folyt. köv./

B 23. kiadás

1958. május 7.

15 óra 10 perc

/Olyan az idő.....2.folyt./

Az idén a szokásosnál később fejlődött a mohácsi kelkáposzta s csak a napokban kezdték meg a szedését. Az első szállítványt összesen 40 mázsát Budapestre és Pécsre küldték. Külföldre-néhány nap múlva indítják utnak az első káposztaszállítványokat Ausztriába és Csehszlovákiába 4.000 mázsát küldenek.

Tizenötezer holdon ültettek hibridkukoricát Szolnok megyében

Nagykunságban és a Jászúton a kedvező időjárás beköszöntése óta 80.000 holdon tették földbe a kukorica vetőmagját. A termelőszövetkezetek magas szemtermést adó fajták ültetésére törekednek. Tizenötezer holdat hibrid vetőmaggal ültettek be. A szovjet mezőgazdasági szakemberekkel tartott bemutató óta a silókukorica termelés iránt is megnőtt az érdeklődés. Eddig 700 holdon ültettek silókukoricát. Az előkészületek alapján a közös gazdaságokban a silókukorica terület meghaladja majd a 2.000 holdat.

Elvetették a burgonyát a barsi járásban

A barsi járásban, főleg Csokonyavisonta és Szulok környékén, a dolgozó parasztek leginkább burgonyát termesztnek. A járás szántóterületének 10 százaléka burgonyaföld. A tavalyi jó tapasztalatok alapján kizárólag Merkur és Kisvárdai rózsá fajtájú burgonyát ültettek. E két fajtából ugyanis tavaly száz mázsás átlagtermést értek el. A gépállomásról kapott ültetőgépek segítségével a barsi járásban már befejezték a burgonya vetését.

Palántáznak a nógrádi határban

Az északi fekvésű, hűvösebb éghajlatú Nógrád megyében a határ csak a májusi esők hatására kapta meg tavaszi képét. A homokosabb talajú pásztói járásban, ahol több mint két-ezer holdon termelnek zöldborsót, már 3-4 leveles a növény. Szerdán megkezdtek az első kapálást. Kapálják a korai vetésű cukorrépat is. A megye több állami gazdaságában, termelőszövetkezetében ezen a héten megkezdtek a káposzta, a karalábé és a paprikapalánták kiültetését. /MTI/

B 22. kiadás

1958. május 7.

15 óra 15 perc

/Olyan az idő.....folyt./

Hormonnal permatoznak a nagykorósi gazdák

A mezőgazdasági szakkör irányításával Nagykoróson évek óta kísérleteznek a hormonos permatozással. Az idén 40 gazda szór ki hormontartalmu permatozóanyagot a virágzó paradicsomtövekre és a meggyfákra. Az elmúlt évek tapasztalatai szerint a nem túl költséges eljárás bőven kifizetődik: a hormonos permatozás hatására a paradicsom 6-7 nappal előbb érik, a meggyük pedig többszörös termést hoznak.

Nyolc metszési móddal kísérleteznek a tokaji szőlőkben

A megkésített tavasz miatt Tokajhegyalján kettőzött szorgalommal kezelik a szőlőket. Fokozott gondot trágáznak, metszenek és pótolják a hiányzó tőkákat. A Szőlészeti Kutató Intézet terecai kísérleti gazdaságában a hagyományos hegyaljai metszésen kívül nyolc új metszési móddal kísérleteznek. A cél: a szőlők termésének fokozása, a bor minőségének megőrzése mellett. A metszési kísérleteket különféle trágázási eljárások kipróbálásával egyesítik. Az eddigi jó tapasztalatok alapján most a kistermelők egyrésze is a váltóesepos metszést alkalmazza.

Kaparják a makói hagymaföldeket

A makói határban évente 4.000-5.000 vagon vöröses fokhagyma terem. Ekkor a hagyma, s megkezdtek a földek "kaparását". A kaparás jellegzetes makói kifejezés, gyomtalanítást jelent, de nem kapával, hanem a célra készített kis kézi kaparóval. Az idén a kedvezőtlen időjárás miatt pár hetet megkészték a vetéssel, most mégis bíznak a jó termésben. A szokásos háromszori helyett ugyanis négyszer gyomtalanítják a földeket, hogy a hagyma több napfényhez és levegőhöz jusson. Mivel az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek egyaránt elegendő munkaerővel rendelkeznek, a mezőgazdászok véleménye szerint a kései vetés ellenére az idén is elérhető a 80-90 mázsás holdenkénti termés.

Szedik az ádventi kelkáposztát a mohácsi határban

Mohács határában másfélmillió fej káposzta zöldell az idei tavaszon. Az egész országban itt érik először az ugynevezett ádventi kelkáposzta, amely koraisága miatt keresett primőrúru külföldön is. /folyt. köv./

B 23. kiadás

1958. május 7.

15 óra 15 perc

/Olyan az idő2.folyt./

Az idén a szokásosnál későbbben fejlődött a mohácsi kelkáposzta s csak a napokban kezdték meg a szedését. Az első szállítmányt összesen 40 mázsát Budapestre és Pécsre küldték. Külföldre-néhány nap múlva indítják utnak az első káposztaszállítmányokat Ausztriába és Csehszlovákiába 4.000 mázsát küldenek.

Tizenötezer holdon ültettek hibridkukoricát Szolnok megyében

Nagykunságban és a Jászszágon a kedvező időjárás beköszöntése óta 80.000 holdon tették fölbe a kukorica vetőmagját. A termelőszövetkezetek magas szemtermést adó fajták ültetésére törekednek. Tizenötezer holdat hibrid vetőmaggal ültettek be. A szovjet mezőgazdasági szakemberekkel tartott bemutató óta a silókukorica termelés iránt is megnőtt az érdeklődés. Eddig 700 holdon ültettek silókukoricát. Az előkészületek alapján a közös gazdaságokban a silókukorica terület meghaladja majd a 2.000 holdat.

Elvetették a burgonyát a barcsi járásban

A barcsi járásban, főleg Csokonyavisonta és Szulok környékén, a dolgozó parasztok leginkább burgonyát termesztnek. A járás szántóterületének 10 százaléka burgonyaföld. A tavalyi jó tapasztalatok alapján kizárólag Morkur és kisvárdai róza fajtájú burgonyát ültettek. A két fajtaból ugyanis tavaly száz mázsás átlagtermést értek el. A gépállomásról kapott ültetőgépek segítségével a barcsi járásban már befejezték a burgonya vetését.

Palántáznak a nógrádi határban

Az északi fekvésű, hűvösebb éghajlatú Nógrád megyében a határ csak a májusi esők hatására kapta meg tavaszi képét. A homokosabb talajú pásztói járásban, ahol több mint két-ezer holdon termelnek zöldborsót, már 3-4 leveles a növény. Szerdán megkezdtek az első kapálást. Kapálják a korai vetésű cukorrépat is. A nagy többség állami gazdaságában, termelőszövetkezetében ezen a héten megkezdtek a káposzta, a karalábé és a paprikapalánták kiültetését. /MTI/

B 24. kiadás 1958. május 7. 15 óra 10 perc

Országszerte nagyszabású ünnepségeken, gyűléseken nyitják meg a Népek Barátsága Hónapját

1958. május 7.

A vidéki városokban és falvakban gazdag, változatos programot állítottak össze a Népek Barátsága Hónapjára. Május 8.-tól 11.-ig országszerte nagyszabású ünnepségeken, gyűléseken nyitják meg az ünnepi hónapot.

Debrecenben a május 8.-i megnyitó ünnepségen Z. Nagy Ferenc, országgyűlési képviselő mond beszédet. Ugyanekkor nyílik az Atomháború vagy aranykor című békekiallítás és az egyiptomi gyermekrajz-kiallítás is.

Veszprémben ugyanekkor esütörtökön kezdődik a Népek Barátsága Hónapjának megyei ünnepség-sorozata. A nagygyűlésen Csehány Gabriella író tart tájékoztatót a békemozgalom időszerű kérdéseiről. Ez alkalommal hirdetik ki a megyei békebizottság pályázatainak eredményét és számos kiváló békeharcost kitüntetnek. A megye többi városában, ipari központjaiban pénteken nyitják meg a barátsági hónapot.

A május 8.-i szegedi békegyűlés előadója Gáspár Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZOT főtitkára lesz. A második világháborúban lerombolt Lidice emlékére ültetett szegedi rózsakertben - amelyet 1956-ban az ellenforradalmárok csaknem elpusztítottak - a megnyitó ünnepségen ismét elültetik a rózsatöveket és új emléktáblát avatnak.

Miskolcon, Győrött, Pécsen, Szekszárdon és Szolnokon május 9.-én a fasizmus felett aratott győzelem napján kezdődnek az ünnepségek. A miskolci nagygyűlésen Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mond ünnepi beszédet, majd a Miskolci Nemzeti Színház művészei adnak műsort. Borsod megyében számos béketalálkozóra, ünnepi gyűlésre külföldi vendégeket is meghívtak.

Győr-Sopron megyében eddig több mint százharminc községben tartottak békegyűléseket, amelyeknek résztvevői egyetemesen tiltakoztak az atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott kísérletezések ellen. Ebben a szellemben tartják majd a győri nagygyűlést is, amelynek előadója Bognár József egyetem tanár lesz. Ugyanekkor rendeznek nagygyűlést Sopronban és Mosonmagyaróváron is.

Pécsen, a Petőfi Filmszínházban rendezendő diszünnepek után levetítik a Te és anyai más bajtársad című német filmet. /folyt.köv./

B 25. kiadás 1958. május 7. 15 óra 10 perc

/Országszerte...folyt./

Ugyanekkor Pécsen Magyar-szovjet barátság címmel kép- és könyvkiállítás nyílik, amely ismerteti a szovjet emberek életét, munkáját, valamint a magyar irodalom orosz nyelvre fordított alkotásait.

Szekszárdon a május 9.-i nagygyűlésen Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnökségének titkára mond beszédet, majd magyar és szovjet művészegyüttesek adnak ünnepi műsort. Csaknem valamennyi Tolna megyei községben kiállításokat nyitnak, előadásokat, zenei esteket és baráti találkozót rendeznek.

A szolnoki megnyitó ünnepségen Csáki István, a megyei pártbizottság másodtitkára méltatja a népek barátságának, összefogásának jelentőségét. A megye termelőszövetkezeti városában, járási székhelyein és nagyobb községeiben szintén lesznek ünnepségek. Husz helyen nyílik kiállítás a Szovjetunió népeinek életéről.

Baján, Szombathelyen és Zalaegerszegeen május 11.-én, vasárnap nyitják meg a Népek Barátsága Hónapját. A bajai nagygyűlés ünnepi szónoki Marosán György államminiszter, az MSZMP Budapesti Pártbizottságának első titkára lesz. A szomszédos járásokból, városokból és falvakból külföldre vonatok, autóbuszok szállítják majd Bajára a gyűlés résztvevőit.

Szombathelyen és Vas megye minden községében, nagyobb üzemeiben, hivatalaiban, intézményeiben, iskoláiban május 11.-től június 6.-ig mintegy 320 ünnepi békeestet, békegyűlést, baráti találkozót rendeznek.

Zalaegerszegeen és Zala megye járási székhelyein szintén május 11.-én tartják a népek békeakarátát kinyilvánító nagygyűléseket. Az ünnepségeket a tanácsok és a tömegszervezetek közösen rendezik.

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából május 11.-én Matyó Napok kezdődnek Mezőkövesden, Szentistvánban és Tardon. A vasárnap délelőtti mezőkövesdi nagygyűlésen Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mond beszédet. A gyűlés után megnyitják a matyó népművészet legjobb alkotásaiból rendezett kiállítást. A Matyó napok ünnepségeire kárpátukrajnai és csehszlovák vendégeket is meghívtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1958. május 7.

15 óra 20 perc

Az MTI Fotó május 7-i, szerdai képanyaga

1958. május 7.

A Budapesti Ipari Vásár sajtóbenutatója
Békegyűlés az Athinacum Nyomda-ban lengyel szakszervezeti küldöttek részvételével
Román és német szakszervezeti küldöttség látogatása a Láng Gépgyárban
Görögkeleti egyházi személyiségek utaztak át Budapesten Moszkva felé
Lengyel exportmunkán dolgozik a Klement Gottwald Villamosági Gyár
Elkészült a Paragvájban a Brazília részére gyártott dokk hajó-építő daru
Megkezdte működését a Budapest Hanglemezgyár a Kábel és Műanyaggyár telepén
A Kulturális Kapcsolatok Intézetének koktélpartija a német iródelegáció tiszteletére
A politechnikai oktatóshoz szükséges taneszközök kiállítása
Reprodukciók a május 8-án nyíló XIX-XX. századi szlovák és cseh szobrászművészeti kiállítással a Műcsarnokban
Az Állami Népi Együttes új műsorából
Egy, a Műszaki Egyetem idén végző mérnökei közül
Kiállításra készülnek a Gyermeknap alkalmából a Heine-Medinc Utkezelő Kórház kis betegei
Vidéki turnéra készül a Magyar Jégrevü.

x x x

Külföldi képek

Anglia: Az angol labdarugó kupa döntője
Franciaország: Alírásgyűjtési kampány Párizsban rakétakilövőpályák létesítése ellen
Az atomhalál ellen
Francia munkások tiltakozása üzemük bezárása ellen
Olaszország: Martine Carol francia filmszínésznő Rómában
Nemzetközi lovasverseny Rómában
A fekete Afrika belsejében
NDK: Tüntetések Nyugat-Németországban az atomfegyverkezés ellen
NDK "B"-Magyarország "B" labdarugó mérkőzés
Berlinben
A drezdai repülőgépgyárban új repülőgépet adtak át rendeltetésének
A berlini művészek idei kiállítása
Lengyelország: A wroclawi egyetemi könyvtár új épületében
A nemzetközi geofizikai év munkájáról
Kína: A Pao-tu-Lancsau-i vasútvonal építése
Verőpusztító kampány Kínában
Szovjetunió: Magyar egyházi küldöttség a Szovjetunióban
A csehszlovák néphadsereg küldöttei Csap határl-
izmaszon
Csehszlovákia: Prága történelmi nevezetességű épületeinek ünnepi
kivillatása a felszabadulsi ünnep alkalmából
Új előregyártott elemek gyára Bratislavában
Bulgária: Sportképek -- a moszkvai Kis Színház művészei
Szófiában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. május 7.

16 óra 10 perc

/Budapesten is bemutatják1.folyt./

Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes bejelentette, hogy a vasuton 30, a hajókon 50, a MAVAUT-on 25 és a MALEV repülőgépein 20 százalékos utazási kedvezményt kapnak a vásár vidéki látogatói. Nappali és esti sétarepülésekre kerül sor, vasárnaponként Balaton feletti repülőkirándulásra. Tervezik, hogy a Dunakanyar felett is rendeznek sétarepüléseket.

Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes elmondotta, hogy a Belkereskedelmi Minisztérium igyekszik a közönség ellátásáról megfelelően gondoskodni. Öt étterem lesz, ebből négy 400 személyes, négy büfé, négy borozó, 12 poharazó, két cukrászda, bőlésátor, csemegepavilon állnak majd a fogyasztók rendelkezésére. Aki vásárfiát akar hazavinni, az két ajándékboltban vásárolhat.

Molnár László osztályvezető a KGM terveit ismertette: míg a múlt évben 57 vállalat, az idén 120 kohó- és gép-
ipari üzem mutatja be termékeit, s kiállítanak olyan gépi berendezéseket, felszereléseket, háztartási cikkeket, amelyekkel eddig a közönség még nem ismerkedhetett meg. Bemutatójuk az egész kohó- és gépipar fejlődését kívánja tükrözni.

Lux László építésügyi miniszterhelyettes arról számolt be, hogy a tárcához tartozó vállalatok munkájának bemutatására állandó, nagyméretű acélvázú pavilont építenek. A tanácsosai és az OTP-vel együttesen természetes nagyságban építik fel és rendezik be az új lakástípusokat. Egyik érdekes építményük a 32 méter magas, csövázás hűtőtorony lesz. Segítségüket akarnak adni a családiház építőknek is és bemutatják azokat az új építőanyagokat, amelyeket a házigépítésekhez felhasználhatnak.

Mérő Antal, a Könnyűipari Minisztérium titkár-ságának helyettes vezetője elmondotta, hogy 12 pamutipari vállalat köztük a legnagyobb gyárak, a Goldberger, a Kistex és a HPS - megismertetik a vásár közönségét a legújabb textilanyagokkal. Nyolc kötszőipari vállalat hozza el legszebb mintadarabjait, amelyek közül több a brüsszeli világkiállításon is szerepel.

Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára bejelentette, hogy 250 kisiparos jelentkezését fogadták el. Külön bizottság választotta ki azokat a mestereket, akik munkájukkal leginkább tükrözik a kisipar tevékenységét. A KIOSZ-nak információs pavilonja lesz, a Kisipari Exportra Termeltető Iroda pedig azokat a kisipari termékeket állítja ki, amelyeket exportálunk. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1958. május 7.

16 óra 10 perc

/Budapestben is bemutatják....2.olyt./

Solt István, az Élelmiszerügyi Minisztérium főosztályvezetője arról adott számot, hogy az élelmiszeripar különösen a növényolaj és háztartás-vegyipari, ezenkívül a konzervipari újdonságaival ismerteti meg a közönséget. Felvilágosításokat nyújt a szintetikus mosóporok használatáról, recepteket ad és költséget rendez az új margarin és leveskészítményeinek megismertetésére.

Váradai László, az OKISZ főosztályvezetője bejelentette, hogy 250 kisipari szövetkezet állít ki a vásáron négy pavilonban. Termékeik között sok olyan lesz, amelyeket a brüsszeli világkiállításra is kiállítottak. Érdeklődésként említette meg, hogy a látogatók a kiállítási csarnokokban megismerhetik a fazekasok korongolási művészetét, a szőnyegszővést és a kosárfonást. Aki vikondházra vágyik, a szövetkezetek kiállítási pavilonjában azt is megrendelheti. Az új gyártmányok között nylon-felsőrészes cipőket, új típusu butorokat is láthatnak majd, amelyek gyártását most kezdik meg. Nyolcvankilenc háziipari szövetkezet készítményeiből vásárolhatnak a látogatók.

Ezután Hajós György, a fővárosi tanács ipari osztályának vezetője számolt be az állami helyiipar készülődéséről. A helyiipar sokféle terméket vonultat fel: textileket, bőrkészítményeket, fehérneműket, különböző lakásberendezési felszereléseket, s ami a férfiakat különösen érdekli: az új Figaro borotvapengét, amelynek minősége egyenértékű a külföldi pengékkel.

Kristóf László, a Magyar Kereskedelmi Kamara osztályvezetője bejelentette, hogy bár a külkereskedelemlélem külön nem vesz részt a vásáron, - mivel az export-készítményeket maguk a gyárak mutatják be - a külkereskedelmi vállalatok többszáz külföldi üzletembert hívtak meg a vásár megtekintésére. /MTI/

Külföldi szakszervezeti küldöttek Debrecenben és Hajduszoboszlón

1958. május 7.

Szerdán szovjet, bolgár és olasz szakszervezeti küldöttek hattagú csoportja látogatott el Debrecenbe és Hajduszoboszlóra. /MTI/

16.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1958 május 7

15 óra 3 perc

Javul a fővárosi zöldség-ellátás - Egy hét múlva várható a zöldségek olcsóbbodása

1958 május 7

A fővárosi Tanács Kereskedelmi Osztálya úgy látta, hogy a fővárosi zöldség- és gyümölcsellátása nem kielégítő. Igaz, hogy az időjárás köztudottan a primőrök, de az élelmiszerészek azt mutatják, hogy a rapszadikus ellátásnak elsősorban nem az az oka, hogy a kérdés megvizsgálására a kereskedelmi osztály szerdára meghívta az illetékeseket; a SZÖVOSZ, a Belkereskedelmi Minisztérium, a Zöldségelosztó Vállalat, a Budapesti Szövetkezeti Vállalat és a KÖZÉRT képviselőit.

A tanácskozáson az illetékesek elmondották, hogy az úgynevezett cikkek közül, - burgonya, vöröshagyma, répa és gyökér - az ellátás kielégítő, a jelenlegi készletek a napi felhozattal együtt kitartanak az újig. A friss áruk felszállítása azonban nem kielégítő. A KÖZÉRT vezetői elmondották, hogy több lehetne most is a friss zöldség és gyümölcs, ha a SZÖVOSZ szerződne az egyes zöldségek szállítására. Jelenleg az a helyzet, hogy a meggyek jövevényére van hívva a fővárosi ellátás. Ez az állapot tarthatatlan. Tarthatatlan azért, mert a termelési kedv vidéken jó. Ezt bizonyítja az is, hogy a szerződéses termelés 15 százalékkal magasabb, mint az elmúlt évben.

A SZÖVOSZ képviselője belátta, hogy a fővárosi zöldségellátást nem lehet a bizonytalanra építeni, ezért még a héten megkötik a szerződéseket paraj, sóska, karalábé, hennapos retek, zöldborsó, káposzta és saláta szállítására. Ezzel Budapest lakit kellően tudják ellátni. A régi gyakorlatnak az volt a hátránya, hogy a SZÖVOSZ, mint országos felvásárló szerv, először a szerződött ügyfelét, az ipart látta el és csak a fennmaradó mennyiségeket osztotta el Budapestnek és a megyéknek.

Az illetékesek elmondották azt is, hogy az ideai zöldség- gyümölcs terméskilátások kedvezőek, körülbelül eléri a tavalyi szintet. Az időjárás okozta késedelem miatt az árak viszont magasabbak. A jelzések szerint már a hét végére növekszik a felhozatal, s ez lehetővé teszi, hogy általánosan mintegy 20-40 fillérrel esökkenjenek az árak.

Tavalyhoz képest gyorsabb a szállítás, mivel a piacra tudnak igénybevenni. Régi kívánság teljesült így, a termelőtől közvetlenül a fogyasztóhoz jut az áru. -- A tanácskozáson felkérték a SZÖVOSZ-t, hogy piaci elárusítóhelyeit rendszerint korábban nyissa, mert az eddigi 7 óra 30 perces nyitási késő, a munkában pedig a főzöldséglételeket nem tudják megvásárolni. /MTI/

B 28. kiadás

1958. május 7.

16 óra 25 perc

Budapesti is bemutatják a Szputnyik modelljét - Sajtótájékoztató a vásárról.

1958. május 7.

A Budapesti Ipari Vásár rendezőse szerdán délelőtt bemutatta a sajtó képviselőinek a budapesti vásár építkezéseit és a fővárosi tanács, a kiállításon résztvevő társak képviselői ismertették az előkészületeket.

Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnökhelyettese, a vásárbizottság elnöke bevezető előadásában elmondta, hogy ebben az évben újabb több mint 10.000 négyzetméter alapterületű fedett kiállítási csarnokot építenek. A vásár számára bekerített terület a múlt évben közeljárt a 100.000 négyzetméterhez, az idén 180.000 négyzetméter. A vásáron a rendelkezésre álló fedett terület az elmúlt esztendőben alig több mint 15.000 négyzetméter volt, ez évben mintegy 50.000 négyzetméter. A kiállítók száma 1957-ben 600 körül járt, az idén mintegy 1000 lesz.

A kiállítók között az idén már a barati államok is szerepelnek, így a Szovjetunió, Aina, Lengyelország, Német Demokratikus Köztársaság és Románia. A Szovjetunió különböző nehéz gépeket, híradástechnikai berendezéseket, műszereket, fémárúkat, iparművészeti cikkeket, továbbá különféle élelmiszereket, borokat, konzerveket állít ki. Bemutat továbbá néhány mekkett Moszkváról, az atomerőműről, és az atomhajtású jégtörő hajóról. Láthatja majd az ipari vásár közönsége a Szputnyik modelljét is, amely a brüsszeli világkiállításon is rendkívül nagy érdeklődést keltett. Lehetőség nyílik majd arra is, hogy szovjet helikopterrel sétarepülést tegyen a vásár közönsége. Lengyelország elektromos műszereket, laboratóriumi felszereléseket, fényképező gépeket, tudományos eszközöket mutat be, míg a Német Demokratikus Köztársaság hangszereket, vadászfegyvereket és felszereléseket. Megismerkedhetnek a látogatók Románia közlekedési gépeivel és szerszámaival, ezenkívül papíráruk, textil- és konfekciócikkek, csónakok, cipők és bőrárú, kémiai és gyógyszergyártmányok bemutatásával szerepel a Román Népköztársaság.

Szili Géza annak a reményének adott kifejezést, hogy az esti nyitvatartás segítségével - a kiállítást május 23-tól június 2.-ig délelőtt 10 órától este 10 óráig tartják nyitva - sikerül majd megszüntetni a vásár szombati és vasárnapi túlszűköltségét. A vásár esti képe nemcsak szép és látványos lesz, hanem világitástechnikai szempontból is nagyon tanulságos, érdekes. /f.k./

15-45

B 31. kiadás

1958. május 7.

16 óra 25 perc

Nemzetközi képzőművészeti kiállítás nyílik Moszkvában - Pogány Ö. Gábor nyilatkozata

1958. május 7.

Moszkvában decemberben nemzetközi képzőművészeti kiállítást rendeznek. Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria igazgatója a következőket mondotta erről a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Moszkvában a szocialista országok képzőművészténeke képviselői nemzetközi képzőművészeti kiállítás előkészítéséről tartottak megbeszélést. Az idén decemberben ugyanis negyszabású művészeti eseményre kerül sor Moszkvában: tárlatot rendeznek a szocialista országok képzőművészténeke alkotásaiból. Az előkészületek máris megkezdődtek, megalakult a rendezőbizottság. A magyar képzőművészek eredményeinek és érdemeinek elismeréseként negytagú elnökségbe beválasztották Mikus Sándor Kossuth-díjas művészt is.

- A nemzetközi képzőművészeti kiállításon előreláthatólag 3.000 alkotást láthatunk majd s egy-egy ország képzőművészetét 250-300 mű képviseli.

- A moszkvai nemzetközi kiállítás a szocialista-realista képzőművészet első negyszabású seregszemléje. A tárlaton a résztvevő országok képzőművészei a második világháború befejezése óta eltelt 13 év alatt született alkotásaikat mutathatják be. A mérce: a választás olyan művekre essék, amelyek a fejlődést tükrözik, a fejlődést, a haladást szolgálják és hozzájárulnak a szocialista-realista művészet fejlődéséhez.

- A moszkvai kiállítás idején előadásokat, ankétokat és vitákat is rendeznek s az a cél, hogy minél több művész, köztük a kapitalista országok haladó gondolkodású képzőművészei is, látogassanak Moszkvába és vegyenek részt a különféle eseményeken. A nemzetközi kiállítás anyagát Moszkva után a többi résztvevő ország fővárosában is bemutatják.

- A nemzetközi képzőművészeti kiállításon most elsősorban csak a szocialista országok képzőművészete vesz részt. A tervek szerint a jövőben rendszeres időközönként megrendezik és az egész világ haladó képzőművészténeke seregszemléjévé bővítik ezt a tárlatot - mondotta befejezésül Pogány Ö. Gábor. /MTI/

B 32. kiadás

1958. május 7.

16 óra 25 perc

Május közepén kezdődik az idegenforgalmi idény - Nagyvenezér külföldi vendég fogadására készül Budapest

1958. május 7.

Az idei idegenforgalmi szezon május közepén kezdődik és szeptember végéig tart. A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal tájékoztatása szerint ezalatt az idő alatt körülbelül nagyvenezér külföldi vendég keresi fel Budapestet.

A hivatal már megtette az előkészületeket a külföldi látogatók megfelelő fogadására és elhelyezésére. A Belkereskedelmi Minisztérium Idegenforgalmi Szálloda és Éttermi Vállalata, továbbá az Idegenforgalmi Hivatal központi szállodai szobabiztosító szolgálatot létesített. A szolgálat nyilvántartja az összes igénybevehető szállodai szobát, s a Budapestre érkező külföldieknek gyors és pontos utbalgázítást ad.

A főváros műemlékeinek és egyéb nevezetességeinek bemutatására városnéző körutakat szerveztek. A séták résztvevőit autóbusszal viszik el többek között a Halászbástyához, a Bazilikához, a Pálvölgyi cseppkőbarlanghoz és más Budapesti látványosságokhoz.

Az illetékesek arra is számítanak, hogy az idegenforgalmi idényben nagy számmal érkeznek hazánkba autós turisták. Ezért a Római-parton ugynevezett camping-tábort szerveznek, ahol a vendégek gépkocsijukat is megfelelően el tudják helyezni. Nagyszámú külföldi vendég jelölte érkezését a Budapesti Ipari Vásár és az őszi mezőgazdasági kiállítás idejére is.

Megszervezték az információs szolgálatot is, amely reggel 8-tól délután 5 óráig már a Budapestre érkezők rendelkezésére áll. Itt bárki részletes tájékoztatást kaphat például a vonatok indulási idejéről, a főváros történelmi nevezetességek épületeiről, s arról, hogy különböző árukat hol lehet beszerezni, stb. A vendégek megfelelő kalkulálására idegenvezető és tolmács-hálózatot képeztek ki. /MTI/

B 33. kiadás

1958. május 7.

16 óra 25 perc

Csütörtöktől a Filmhíradóban Részletek a május elsőjei felvonulásáról - Színes riportfilm készül az ünnepről

1958. május 7.

Az ország elsőhetes filmszínházaiiban csütörtöktől megjelenő filmhíradó már izelítőt ad a magyar nép nagyszerű május elsőjei felvonulásáról. A Budapest Filmstúdió munkatársai, ezenkívül mintegy 15-20 perces színes riportfilmet is összeállítanak a május 1.-i demonstrációról, a fővárosi és vidéki ünnepekről. A riportfilm előreláthatólag június első hetében kerül a közönség elé. /MTI/

Tízéves az Országos Mentőszolgálat - Ünnepséget, nemzetközi mentőkongresszust rendeznek az évforduló alkalmából

1958. május 7.

Tíz évvel ezelőtt, 1948. május 10.-én alakult meg az Országos Mentőszolgálat. Eddig az időpontig a mentést ugyiszólván teljes egészében társadalmi egyesületek végezték, amelyek nagyon kevés anyagi támogatást kaptak az államtól. A második világháború okozta pusztításokat a mentőegységek nem tudták kiveválni, s a magyar mentésügy továbbfejlesztésére nem is gondolhattak. A párt és a kormány felismerve, hogy a mentés és a betegszállítás közfeladata, a Magyar Tanácsköztársaság nyomdokain haladva határozta el a hivatásos állami mentőszolgálat létrehívását.

Az Országos Mentőszolgálat az ország egész területén ellátja az életmentéssel és a betegszállítással kapcsolatos tennivalókat. Ezenkívül a társadalom széles rétegeit képezi ki elsősegélynyújtásra, közreműködik az árvíz- és az egyéb elemi csapások, valamint a balesetek elhárításában, ezek következményeinek leküzdésében, szakvéleményadással támogatja a hatóságokat és tudományosan is foglalkozik a mentésügy fejlesztésével.

1948-tól 1958-ig 50 millió forintot ruházott be államunk az Országos Mentőszolgálat fejlesztésére. Több száz új gépkocsit szereztek be részére, fejlesztették szakfelszerelését. A mentőgépkocsik száma 2.8-szorosára, a mentőállomások száma 76-ról 123-ra emelkedett. Budapestben és két vidéki városban a különlegesen súlyos és gyors segítséget igénylő balesetek korszerű ellátására rohamkocsi-szolgálatot szerveztek. /folyt. köv./

16.15

B 34. kiadás

1958. május 7.

16 óra 35 perc

/Tízéves az Országosfolyt./

1956-ban mentőkórház, az elmúlt évben légi betegszállító csoport kezdte meg működését. Jelenleg öt repülőgép áll a mentésügy szolgálatában. A mentőkórházban tavaly több mint 20.000 beteget láttak el. Az elmúlt évben több mint 600.000 esetben vonultak ki a mentők, s csaknem 14 millió kilométer utat tettek meg feladataik teljesítése közben.

Az évforduló alkalmából május 10.-én jubileumi ünnepséget, ehhez kapcsolódva pedig nemzetközi mentőkongresszust rendeznek az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete székházának Weil-termében. A jubileumi ünnepségen dr. Oravecz Béla főigazgató számol be az Országos Mentőszolgálat tíz évi munkájáról. A hazai szervek képviselői és a külföldi küldöttek üdvözlik ezután a jubileumi mentőszolgálatot, majd dr. Doloschell Frigyes egészségügyi miniszter kitüntetésekot nyújt át az Országos Mentőszolgálat kiváló dolgozóinak. Ezt követően dr. Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke megnyitja a nemzetközi mentőkongresszust, amely május 12.-től 14.-ig tanácskozik. A kongresszus első napján az alkohol baleseti és társadalompolitikai jelentőségével foglalkoznak és megvitázzák a légi betegszállítás alkalmazásának kérdéseit. Május 13.-án a szállítási trauma megelőzésének kérdéseiről lesz szó, a kongresszus harmadik napján pedig az elektro-traumák mentőorvosi vonatkozásaival foglalkoznak és a korszerű mentőgépköcsi műszaki és egészségügyi követelményeit vitatják meg.

A kongresszuson számos külföldi mentőszolgálati szakember is részt vesz. A Szovjetunióból, Lengyelországból, Csehszlovákiából, Romániából, a Német Demokratikus Köztársaságból és a Német Szövetségi Köztársaságból érkeznek résztvevők a kongresszusra. /MTI/

Hármas ikerborjú

1958. május 7.

A hajdusoboszlói egyetem tangazdaság tehenészetében hármas ikerborjút ellett a Rózi nevű tehén. A több mint száz kilo összsúlyu három állat életképes. /MTI/

B 35. kiadás

1958. május 7.

16 óra 35 perc

Moszkva után Leningrádban és Tallinban is bemutatják a Magyar Forradalmi Művészet kiállítását

1958. május 7.

A Magyar Forradalmi Művészet kiállítás Moszkvában nagy sikerrel zárult. A Puskin Múzeumban egy hónap alatt naponta többezren keresték fel. A tárlat anyagát Moszkva után a Leningrádi múzeumban is bemutatják, majd Tallinban állítják ki, előreláthatólag egy-egy hónapra.

Sárdy Brutus, a Nemzeti Galéria főrestaurátora szerdán a Szovjetunióba utazott, hogy résztvegyen a Magyar Forradalmi Művészet kiállítás leningrádi megrendezésében. /MTI/

Az élenjárók szintjére emelik a gyengébb szövetkezeteket - Hatvanöt tsz-t vizsgáltak felül Szolnokmegyében

1958. május 7.

Szolnok megyében széleskörű mozgalmat kezdeményeztek a gyengébb gazdasági helyzetben levő termelőszövetkezetek megerősítésére. A forradalmi munkás-paraszti kormány határozata értelmében szakértőbizottságokat alakítottak, amelyek a múlt évi zárszámok alapján hatvanöt közös gazdaságot vizsgáltak felül. A termelőszövetkezetek vezetőivel és tagjaival együtt megállapították a tevékenységük okait és azok figyelembevételével hároméves intézkedési tervet készítettek. Az intézkedési tervben meghatározták a szövetkezet hitel igényét, a gépállomással kötendő szerződési feladatokat és mindazokat a gazdasági, szervezeti kérdéseket, amelyek megerősítik a termelőszövetkezeteket. A tagsággal egyetértésben készült intézkedési terv végrehajtása az élenjárók szintjére emeli a megye jelenleg még gyengébb termelőszövetkezeit is. /MTI/

B 36. kiadás

1958. május 7.

16 óra 40 perc

Hajós öntözés bemutatója a Hortobágyon

1958. május 7.

A Hajdu-Bihar megyei tanács, az állami gazdaságok igazgatósága, és a MEZOSZÓV szerdán öntözési bemutatót és ankétot tartott a hortobágyi Borsósi Állami Gazdaságban. Hajdu-Bihar megye községeiből, állami gazdaságaiból és termelészövetkezeteiből, valamint a környék kutatóintézeteiből mintegy kétszáz öntözési szakember, gyakorlati gazda és tudományos kutató jelent meg. A hortobágyi hid lábánál húzódó területen munkába állították azokat az öntözőgépeket, amelyeket már jórészt alkalmaznak az öntözéses gazdálkodásban. Munka közben láthatták a jelenlevők a vízátemelő gépeket és a szórófejes permetező, valamint a hajós öntözést. A gyakorlati bemutatót követően Soós Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatóságának vezetője ismertette azokat a lehetőségeket, amelyeket a megépült Keleti Főcsatorna nyújt az öntözéses gazdálkodás számára. Elmondotta többek között, hogy a lehetőségek növekedésével nem tart lépést az öntözhető területek hasznosítása. Jelenleg az ország területén mintegy 220 ezer hold az öntözésre berendezett terület, s ebből az elmúlt évben csak 155.000-170.000 holdat hasznosítottak. /MTI/

Lengyel-magyar tenyészállatcseré

1958. május 7.

A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda közvetítésével az elmúlt napokban 18 tenyészsertés érkezett Lengyelországból, s a magyar szakemberek most utbeindították a csere megállapodásban szereplő 8 szimentáli fajta tenyészmarhát. A lengyelek küldte bacon típusú tenyészsertések kiválóan alkalmasak a rövid derekú, kissé elzsírosodott magyar fehér hussertésállomány feljavítására. A csereakció azért is előnyös mindkét fél részére, mert a valutaforgalom teljes kikapcsolásával bonyolították le. A tervek szerint még az idén sor kerül újabb tenyészállatcserére a két baráti állam között. A lengyel szakemberek máris bejelentették, hogy küldenek még tenyészsertést, valamint tenyésznutriát, marhát és juhot is. A megállapodásra és a szállításokra valószínűleg a közeli hónapokban sor kerül. /MTI/

B 37. kiadás

1958. május 7.

16 óra 40 perc

A Nemzeti Színház előtt az Emke épülete elé helyezik a Boráros-tér felé tartó villamosok megállóját

1958. május 7.

Az utazó közönség gyakran kéri, hogy a Boráros tér felé tartó villamosok megállóját a Nemzeti Színház előtt helyezzék át az Emke kávéház épülete elé. Sok utas véleménye szerint ugyanis ezzel könnyebbé válik az átszállás.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága intézkedett, hogy szombattól kezdve a Boráros tér felé tartó villamosoknak - kísérletképpen - az Emke kávéház épülete előtt legyen a megállójuk. Ha a kísérlet beválik, akkor a megállót végérvényesen át-helyezik. /MTI/

Dr. Hans Koch konzultációt tart a Művelődésügyi Minisztériumban

1958. május 7.

Dr. Hans Koch, a berlini Társadalomtudományi Intézet irodalmi tanszékének helyettes vezetője, a hazánkban tartózkodó német iródelegáció tagja május 9.-én, pénteken délelőtt 10 órakor az egyetemi marxizmus-leninizmus oktatók számára a Művelődésügyi Minisztériumban konzultációt tart Franz Mehringről. A konzultáción az érdeklődés alapján dr. Hans Koch Rosa Luxemburgra vonatkozó kérdésekkel is foglalkozik. /MTI/

Fehér Lajos tájékoztatója a IUOSZ-ban

1958. május 7.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének mezőgazdasági szakosztálya rendezésében Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja szerdán, a IUOSZ székházában az újságírók kérdéseire válaszolva tájékoztatót adott a párt agrárpolitikájáról és a mezőgazdaság időszerű feladatairól. A tanácskozáson megjelent Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettesé és Siklósi Norbert, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének megbízott főtitkára. /MTI/

16-30

16-33

B 38. kiadás 1958. május 7. 14 óra - perc

Május 12.-től lezárják a Kossuth Lajos utcát - a forgalom elterelésének rendje

1958. május 7.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának közlése szerint az V. ker. Kossuth Lajos utcát a villamosvágányok, valamint az utburkolat átépítése miatt a Tanács körút és a Felszabadulás tér közötti szakaszon május 12.-től, előreláthatólag ötheti időtartamra - a villamosforgalom kivételével - minden járműforgalom elől lezárják.

A Kossuth Lajos utca lezárásával egyidejűleg a forgalom a következőképpen módosul:

Villamosjáratok: A 45-ös, 68-as, valamint a 68-as éjszakai járatok a Március 15.-e téri végállomás helyett a Rákóczi ut Tanács körút keresztezéséig közlekednek. A 44-es, 67-es járatok utvonala változatlan.

A Kossuth Lajos utca lezárása idején este 23 órától reggel üzenkedetig az összes járatok a Tanács körútig közlekednek.

Autóbuszjáratok: 7-es járat: Bosnyák tér felé: a Kálvin térig eredeti utvonalaán innen Múzeum körút, majd Rákóczi ut, tovább eredeti utvonalaán. Kosztolányi tér felé: Rákóczi ut-Tanácskörút keresztezésig eredeti utvonalaán, innen Múzeum körút-Kálvin tér, majd eredeti utvonalaán.

44-es, 45-ös járatok: Az utvonala a Rákóczi ut Sip utca torkolatig változatlan, innen Sip utca-Dohány utca-Tanács körút, végállomás a jelenlegi 59-es járat végállomásán, vissza azonos utvonalaán.

Egyéb gépjárművek: A Múzeum körút és Rákóczi utra a jobbra kis ívben való kanyarodás a KRESZ előírásai szerint történik.

A Múzeum körúton levő villamosvasuti megállóhely teljes hosszában csak az egy soros közlekedés lesz megengedve.

A lezárás tartama alatt a Szép utca, a Magyar utcának, a Reáltanoda utca és a Kossuth Lajos utca közötti része, a Semmelweis utcának a Vármeze utca és a Kossuth Lajos utca közötti része, a Városház utcának a Vármeze utca és Kossuth Lajos utca közötti része zsákutca lesz.

A gyalogos közlekedés a Kossuth Lajos utcában hosszirányban biztosítva lesz, de az átkelés csak a Tanács körútnál és a Petőfi Sándor utcánál történhet. /MTI/

16.05

és Rákóczi ut keresztezésén a Rákóczi utról a Múzeum körút felé balra nagy ívben a kanyarodás a közlekedési jelzőlámpa sárga jelzésénél történik.

A Múzeum körútról a

B 39. kiadás 1958. május 7. 17 óra - perc

Vita a logika-tankönyvről a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben

1958. május 7.

Ez évben - kísérletképpen - számos gimnáziumban tanítanak logikát is, mégpedig kétféle tankönyvből. Egyik a humán, a másik a reáltagozat részére készült. A Művelődésügyi Minisztérium szerdán a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben csalmom ötven vidéki és budapesti pedagógus részvételével ankétot rendezett. A tanácskozáson azt tárgyalták meg, melyik tankönyv alkalmasabb arra, hogy - hibáinak kijavitése után - a végleges gimnáziumi logika-tankönyv alapjául szolgáljon.

Kanizsei Nagy Antal, a Művelődésügyi Minisztérium főelőadójának bevezetője után a tanácskozás résztvevői mondták el a tanítási órákon szerzett tapasztalataikat, valamint a kísérleti tankönyvekkel kapcsolatos észrevételeiket, javasolataikat.

A vita anyagát a legkiválóbb szaktudósok elé terjesztik, akik - figyelemmel a szakmai, világnézeti és didaktikai szempontokra - segítenek majd a végleges döntésben. /MTI/

Májusban magyar-szovjet műszaki napokat rendez az MSZBT Győr-Sopron megyében

1958. május 7.

Kedden Győrött megyei aktivizálást tartott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság. Belovitz Károly megyei titkár ismertette a társaság egyéves munkájának eredményét és a további feladatokat. Mint fontos feladatot hangsúlyozta az ismeretterjesztés bővítését, a társadalom széles rétegeiben. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság a jövőben több segítséget nyújt majd az ipari és mezőgazdasági dolgozóknak. Az üzemi műszaki bizottságokkal közösen májusban magyar-szovjet műszaki napokat rendez. A társaság figyelmre kiterjed a mezőgazdaságra is: a nyári hónapokban tanulmányozza a falusi munkát, majd szeptember 1.-ig elkészíti az őszi idény munkatervét. A falusi dolgozók, a szövetkezetek, a gépállomások és az állami gazdaságok munkájának segítésére őszig újból életre hívják az MSZBT megyei, járási és városi agrár-szakosztályait. /MTI/

B 40. kiadás

1958. május 7. 17 óra 15 perc

Ifjúsági gyűlés a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

1958. május 7.

A Nemzetközi Diákszövetség titkárságának három tagja - Croicu román, Abugedari Etayeb szudáni, Alvarez Paredes Ábrahám ecuadori fiatal - a KISZ Központi Bizottsága munkatársainak kíséretében szerdán ellátogatott a miskolci nehézipari műszaki egyetemre. A vendégek megtekintették az egyetemet, beszélgettek a diákokkal, majd résztvettek az előadóteremben rendezett gyűlésen. Abugedari Etayeb ismertette a különböző országok fiataljainak helyzetét, majd több hozzászólás következett. /MTI/

Német mérnök előadása a Bőripari Tudományos Egyesületben

1958. május 7.

Dr. Eitel Kurt, a levekuseni Bayer Művek mérnöke május 8.-án fél 5 órai kezdettel előadást tart a MTE SZ Reáltanoda utcai székházában. Előadásának címe: Cserzőanyag-vesztések a növényi cserzéseknél. /MTI/

Helyére szállították a mohácsi vízkivételi mű szívocsővét

1958. május 7.

Mohács közelében, a dunai vízkivételimű építkezésén szerdán délben leszállították a folyó fenekén előre elkészített kavicságyba az egy méter átmérőjű és harminc méter hosszú szívocsövet. A Duna vize ezen keresztül jut majd a vízmű derítőjébe, onnan pedig - negyven kilométer hosszú vezetéken - Pécsre, az épülő hőerőműhöz. /MTI/

B 41. kiadás

1958. május 7. 17 óra 15 perc

KISZ megyei nagyaktiva Nyiregyházán a takarékoságról

1958. május 7.

A KISZ Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága szerdán - a járási és alapszervezeti titkárok és aktivisták részvételével - a takarékosági feladatokról nagyaktiva értekezletet rendezett Nyiregyházán. A megyei KISZ bizottság titkára, Manzák János előadása után a fiatalok beszámoltak arról, hogy alapszervezetük az elmúlt hetekben megvizsgálta, milyen lehetőségek vannak a takarékoságra. Timár István, a nyiregyházi dohánybevéltő és fermentáló gyár KISZ titkára elmondotta, hogy negyedév alatt az üzemben mintegy 160.000 forintot takarítottak meg. Kovács Ferenc a fehérgyarmati gépállomás dolgozója megemlítette, hogy üzemében a fiatalok egész éves takarékosági tervet készítettek. /MTI/

Egyéni parasztek határszemléje állami gazdaságban

1958. május 7.

A mezőfalvi Hazafias Népfront bizottság határszemlét és állami gazdasági látogatást szervezett szerdán a község termelőcsoportjai és egyéni dolgozó parasztaik részére. A mezőfalvi parasztek népes csoportja a földjeikkel határos állami gazdaság szépen zöldellő szántóföldjeit, majd az állami gazdaság állattenyésztését tekintette meg. A dolgozó parasztek érdeklődéssel szemlélték a gépesített nagyüzemi gazdálkodás nagyszerű eredményeit. Délben az állami gazdaság dolgozóiból ebéden látták vendégül a mezőfalvi dolgozó parasztokat. /MTI/ /gazdag

Silókombájnt kapott a Szovjetunióból az adonyi Béke termelőszövetkezet

1958. május 7.

Az adonyi Béke Termelőszövetkezetbe, ahol a szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi tartózkodása során látogatást tett, értékes mezőgazdasági gép, egy korszerű silókombájnt érkezett a Szovjetunióból. A silókombájnt az adonyi községi tanács és a Béke Tsz vezetői az adonyi állomáson vették át. Ugy tervezik, hogy a szovjet gépet nemcsak a Béke Tsz-ban, de a többi adonyi termelőszövetkezetben is használni fogják. /MTI/

B 42. kiadás 1958. május 7.

18 óra 10 perc

Kulturális értekezlet a SZOT-ban

1958. május 7.

Szardán a SZOT székházában értekezletet tartottak a szakszervezetek megyei tanácsainak kulturális előadói. Az értekezleten résztvett Bugár Jánosné, a SZOT titkára és Varga Edit, a Művelődésügyi Minisztérium közművelődési főosztályának helyettes vezetője.

Vas János, a SZOT kulturális osztályának vezetője előadásában többek között hangsúlyozta: fontos, hogy a jelentősebb üzemekben, intézményeknél havonta rendszeresen tartsanak kisfilm vetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadásokat. Az üzemi kulturális munkások a szoros kapcsolatban kívül kérjenek segítséget - ha szükséges - a PTT helyi szerveitől.

Elmondotta még, hogy a szakszervezetek kezelésében nyolc megyei székhelyen működik szakmai könyvtár; közülük a pécsi dolgozik a legjobban: a környék 60 üzeme közül ötven kölcsönzi innen a könyveket. A könyvtárlátogatásokkal kapcsolatban közölte, hogy hozzávetőleges számítások szerint a fővárosban az üzemi munkások 30 százaléka, vidéken 23-24 százaléka rendszeresen látogatja a könyvtárakat.

Az értekezletet csütörtökre folytatják. /MTI/

Megalakult a Színház- és Filmtudományi Tanács

1958. május 7.

A Színház- és Filmtudományi Intézet mellett megalakult a Színház- és Filmtudományi Tanács, amelynek célja a két művészeti ággal kapcsolatos tudományos kutatómunkának, az intézet tevékenységének a támogatása. A tanács tagjai: Ascher Oszkár, Deák György, Hont Ferenc, Lakatos László, dr. Kovács Kálmán, Major Tamás, Márffy Albin, dr. Nyáry László, Révész Miklós és Tarnok János. /MTI/

18-

B 43. kiadás

1958. május 7.

18 óra 11 perc

Elhunyt dr. Részegh József belgyógyász

1958. május 7.

Dr. Részegh József belgyógyász érdemes orvos, az Egészségügyi Minisztérium orvos főelőadója 57 éves korában hirtelen elhunyt.

Dr. Részegh hosszú éveken át körzeti orvosi és belgyógyász-szakorvosi működést fejtett ki. Minisztériumi munkája keretében főleg a fővárosi körzeti és szakorvosi ellátással, a házi betegápolás rendszerével foglalkozott. Munkásságával a szocialista egészségügy szolgálatában állott. Dr. Részegh Józsefet az Egészségügyi Minisztérium saját halottjának tekinti. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /MTI/

Szófiába utazott

1958. május 7.

a magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján Markovits Imre a Budapesti Műszaki Egyetem tanársegéde, Szigeti György a Veszprémi Vegyipari Egyetem tanársegéde és Kunos Kornél, a Budapesti Műszaki Egyetem docense. /MTI/

Tari János,

1958. május 7.

a munkásmozgalom régi harcosa a Magyar Partizánszövetség tagja; meghalt. Fiatal korától harcolt a haladásért, a pártért. Több mint 30 évig dolgozott a Fővárosi Villamosvasutnál. Tari János a Magyar Partizánszövetség és a FVV. saját halottjának tekinti. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a pestlőrinci ujtemető halottsházából. /MTI/

B 44. kiadás

1958. május 7.

14 óra 40 perc

Műszaki-tudományos előadások a Népek Barátsága Hónapjában

1958. május 7.

A Népek Barátsága Hónapjában a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségéhez tartozó egyesületek a Magyar-Szovjet Baráti Társasággal és a SZOT mérnök-technikus tanácsával együtt Budapesten és vidéken előadásokat rendeznek a műszaki-tudományos nemzetközi együttműködés kérdéseiről, az iparágak külkereskedelmi problémáiról, külföldi tanulmányutak tapasztalatairól. Így a népek barátságának gondolatát az iparágak és tudományágak tényleges nemzetközi kapcsolataival erősítik.

Májusban G.V. Tyeplov szovjet professzor, a Gépipari vállalatok tervezése című könyv szerzője tart előadást. Csanádi György, a közlekedés- és postaiügyi miniszter első helyettese a közlekedés nemzetközi műszaki-gazdasági kapcsolatainak értékelése címmel ad elő. A barátsági hónapban csaknem száz előadást rendeznek. A Magyar Elektrotechnikai Egyesület a szocialista tábor országainak gazdasági és műszaki tudományos együttműködéséről, az erőáram ipar nemzetközi kapcsolatairól, import-export kérdéseiről, a villamosenergiaipar együttműködési problémáiról, a Textilipari Műszaki Tudományos Egyesület, a Közlekedés- és Közlekedésszervezési Tudományi Egyesület számos külföldi tanulmányutáról és külföldi tapasztalatról rendez előadást, illetőleg beszámolót. Sok beszámoló hangzik el a többi ipari és műszaki tudományos egyesületben is. /MTI/

A Televízió műsora

1958. május 7.

csütörtökön 1845 perces kezdettel:

- 1./ 19. sz. magyar híradó.
- 2./ Közvetítés az Erkel Színházról a Népek Barátsága Hónapja megnyitó ünnepségéről. /MTI/

B 45. kiadás

1958. május 7.

19 óra 30 perc

Koktél-parti a német iróköldöttség tiszteletére a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1958. május 7.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete szerdán délután koktél-partit rendezett a Német Demokratikus Köztársaság hazánkban tartózkodó iróköldöttségének tiszteletére. A koktél-partin megjelent Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága kulturális és tudományos osztályának vezetője. Ott volt több neves író és költő, valamint a magyar politikai és kulturális élet számos más képviselője.

Részvett a koktél-partin Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete és Helmut Zwiers, a nagykövetség kulturális attaséja.

A koktél-parti meleg baráti légkörben zajlott le.

xxx

Szerdán este Benke Valéria művelődésügyi miniszter fogadta Willy Bredel nemzeti-díjas, a NSZEP Központi Bizottsága tagjának, a német írók szövetsége elnökségi tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó iróköldöttséget, s szívélyes baráti beszélgetést folytatott a köldöttség tagjaival. /MTI/

Orthodox egyházi vezetők utban Moszkva felé átutaztak hazánkon

1958. május 7.

Szerdán délután utban Moszkva felé Budapestre érkeztek a pravoszlav egyház meghívására a Szovjetunióba látogató orthodox egyházi vezetők: Hrisztoforosz alexandriai pátriárka, Jakobof afrikai metropolita. A Ferihegyi repülőtéren Berki Feriz, a magyar orthodox egyház adminisztrátora és Vuisits Dusan, a magyarországi görögkeleti-szerb egyház püspöki vikáriusa fogadta az orthodox egyházak köldöttségét. Jelen volt Niklós Iuro, a Művelődésügyi Minisztérium egyházi hivatalának elnökhelyettese. /MTI/

Alekszandrosz antiochiai patriárka.

B 46. kiadás

1958. május 7.

19 óra 35 perc

Csütörtökön nyílik a XIX. és a XX. század cseh és szlovák szobrászata című kiállítás

1958. május 7.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok szerdán sajtófogadást adott a XIX. és a XX. század cseh és szlovák szobrászata című kiállítás alkalmából. Dr. Jiri Masin csehszlovák képzőművész, a kiállítás egyik rendezője tájékoztatta a sajtó képviselőit:

- A XIX. és a XX. század cseh és szlovák képzőművészetének, Budapesten, 1954-ben megrendezett túrlata után, a mostani kiállítás, a cseh és a szlovák szobrászművészet részletesebb megismerésére ad lehetőséget. A prágai Nemzeti Galéria és a bratislavai Szlovák Nemzeti Galéria birtokában levő művekből rendezett kiállítás, - egyike a legnagyobb külföldön bemutatkozó csehszlovák szoborgyűjteményeknek. A túrlat hitelteljes képet nyújt a cseh és a szlovák szobrászat fejlődéséről.

A XIX. és a XX. század szobrászata többszázéves honi hagyományokból merít, a középkor mestereitől Josef Vaclav Myslbekig a modern cseh szobrászat megalapítójáig. Josef Vaclav Myslbek művészetét a nép szolgálatába állította és alkotásaiban a valóság szeretete ölt testet. Aiváló szobrászok egész sorát nevelte fel. Tanítványai közül ezen a kiállításon is többen bemutatkoznak.

- Myslbek iskolájából került ki a XX. század legnagyobb cseh szobrásza Jan Stursa, akinek alkotásai értékes hagyományként maradtak az utókorra. Az ég és föld című műve a mostani kiállítás egyik kiemelkedő alkotása. Jan Stursa tanítványai 1945 után a fiatal szobrászemberekkel együtt a szocialista kultúra megteremtői Csehszlovákiában.

- A kiállításon a szlovák szobrászművészet jeles műveivel is megismerkedhet a közönség. Közülük Jan Koniarek a modern szlovák plasztika megalapítója.

Szeretnénk, hogy a túrlat hozzájáruljon a magyar és csehszlovák nép baráti kapcsolatainak megerősítéséhez, a két nép kölcsönös megismeréséhez - mondotta befejezésül dr. Jiri Masin.

A XIX. és a XX. század cseh és szlovák szobrászata című kiállítás csütörtökön nyílik a Műcsarnokban. /MTI/

B 47. kiadás

1958. május 7.

19 óra 40 perc

Hazaérkezett Brüsszelből a magyar kulturális delegáció

1958. május 7.

A forradalmi munkás-pártok kormány megbízásából a brüsszeli Magyar Nemzeti Nap rendezvényein résztvett kulturális delegáció - Kozól György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, a küldöttség vez. tője, Nádasdy Kálmán, az Illani Operaház főrendezője és Csűrös Zoltán, a Budapesti Műszaki Egyetem rektora - szerdán délután visszaérkezett Budapestre. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a Művelődésügyi Minisztérium és az Operaház vezető munkatársai fogadták. /MTI/

B 48. kiadás 1958. május 7. 10 óra 15 perc

Ülést tartott a Béketanács pedagógus bizottsága.

1958. május 7.

Az Országos Béketanács mellett működő pedagógus-bizottság szerdán délután összejövetelt tartott a Béketanács székházában.

Szentirmai Jánosné, a bizottság titkára elmondotta, hogy május 24-én a Magyar Nők Országos Tanácsának pedagógus bizottságával közösen gyermekrajz kiállítást nyitnak meg a MCM művelődési házában. Kidolgozták a Sárospatakon július 17-19-én sorra kerülő Comenius ünnepségek tervét. Élénken leveleznek külföldi pedagógusokkal többek között a pedagógus-csereszervek előkészítésére. Július első napjaiban közös kirándulást terveznek Csehszlovákiába.

A Népek Barátsága Hónapján a bizottság tagjai Budapesten és a vidéken számos békeesten tartanak előadásokat. Elkészült az élet szeretetére nevelünk című kiadvány, amelynek fő témája, hogyan lehet a gyermekeket a népek közötti barátságra nevelni.

Végül bejelentette, hogy az Eszperantó Világszövetség magyarországi megbízottja levélben üdvözölte a bizottságot és közölte, hogy a hollandi és a csehszlovák eszperantó-bizottság átveszi a Comenius-ünnepségekre Szovjetuniótól Angliáig a Comenius életművével foglalkozó legkiválóbb tudósok hivatalosak részben az Országos Béketanács, részben a Tudományos Akadémia vendégeiként.

Kardos Tibor Kossuth-díjas egyetemi tanár hozzászólásában részletesen tájékoztatta a bizottságot, hogy a júliusi Comenius-ünnepségekre Szovjetuniótól Angliáig a Comenius életművével foglalkozó legkiválóbb tudósok hivatalosak részben az Országos Béketanács, részben a Tudományos Akadémia vendégeiként.

Germanus Gyula ölménybeszámolója az Országos Béketanácsban.

1958. május 7.

Germanus Gyula egyetemi tanár és felesége szerdán délután az Országos Béketanács székházában baráti találkozáson vett részt. Megjelentek a Béketanács mellett működő pedagógus bizottság és a Művelődésügyi Minisztérium békebizottságának tagjai, valamint kulturális életünk több ismert személyisége. A találkozón Germanus professzor beszámolt közel-keleti útjának élményeiről. A színes és sokoldalú beszámolót a megjelentek élénk érdeklődéssel és tetszéssel hallgatták. /MTI/

B 49. kiadás

1958. május 7.

10 óra 30 perc

Vita az anyaggazdálkodás kérdéseiről

1958. május 7.

Vállalataink szakemberei a SzOT mérnök-technikus tanács és a MTE SZ kezdeményezésére szerdán délután a Technika Házában az anyaggazdálkodás időszerű kérdéseit vitatták meg. Vályi Péter, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese megnyitó beszédében elmondotta, hogy az anyagellátásban jelentős előrehaladást értünk el. Néhány évvel ezelőtt a túlzottan feszített tervek, nép-gazdaságunk aránytalanságai és a távlati tervek hiánya anyagellátási zavarokat okozott. A fenti okok fokozatos megszűnésével a termeléshez szükséges anyagokat most már biztosítani tudjuk. Az ellátás számos elvi kérdésben tárgyalások folynak, amelyeknek eredményeiről megfelelő időben értesítik a vállalatok illetékes szakembereit.

Ezután Tóth István, az Országos Tervhivatal anyag-gazdálkodási főosztályának vezetője tartott előadást. Szólt az eredményeinkről, majd a visszasságokat érintve bírálta egyes üzemeink felesleges anyaghalmozását, például

azt a tényt, hogy iparvállalataink anyagkészletei jelenleg három milliárd forinttal nagyobbak, mint három évvel ezelőtt. Igen sok a selejtezésre váró gép és termék is, amitől pénzügyi megfontolásokból nem szívesen válnak meg a vállalatok. Ennek megoldására javaslatokat tettek, és tárgyalások folynak a Pénzügyminisztérium bevonásával.

A vitában többen szóváltották, hogy a tervezés hibái miatt egyes területeken nyersanyagbőség mutatkozik. A Lőrinci Hengermű már alig tud helyet biztosítani az eladatlan durvalemeznek, a Feroglóbusnál 120.000 tonna fazonvas és egyéb áru vár vásárlóra. Egyes vállalatoktól mégis meg kell tagadni a durvalemez kiadását, mert az eredeti tervben az ő igényük nem szerepel.

Más felszólalók javasolták, hogy az elfekvő anyagok értékesítésére létesítsenek tárcaközi bizottságot, amely intézkedne a különböző áruk cseréjéről. Ismét mások a tudományos anyaggazdálkodás főiskolai oktatását javasolták.

A vitán résztvevők elhatározták, hogy néhány héten belül szakmánként is megvitadják az anyagellátás és a takarékoság kérdéseit. /MTI/

B 50. kiadás 1958. május 7. 11 óra 10 perc

Szovjet újságírók találkozása üzemi lapok szerkesztőivel

1958. május 7.

Szardán a Magyar-Szovjet Barátság Házában a TASZSZ és a vezető szovjet lapok, a Pravda, az Izvesztija állandó magyarországi tudósítói, valamint a Szovjet Híradó szerkesztője baráti találkozón vettek részt magyar üzemi lapok szerkesztőivel és munkatársaival. A találkozón jelen volt V.A. Krjucskov, a szovjet nagykövetség titkára is. A magyar üzemi lapok munkatársainak kérdéseire a szovjet újságírók részletes tájékoztatást adta a szovjet üzemi lapok munkájáról, a napilapok és üzemi újságok kapcsolatáról, az üzemi lapok és a vállalatvezetés közötti viszonyról, az üzemi lapok munkatársainak és szerkesztőinek képzéséről, a levelezők munkájának támogatásáról. Tájékoztatták a magyar üzemi lapok dolgozóit, hogyan segítik fejlődésükben a Szovjetunióban az üzemi újságok tehetséges munkatársait. /MTI/

Magyar-lengyel matematikai klubest a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

1958. május 7.

A miskolci nehézipari műszaki egyetem matematikai tanszékének tanárai, oktatói tavaly több előadást tartottak a krakkói egyetemen. Ennek viszonzásául szardán a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a Bolyai János matematikai társulat helyi csoportja magyar-lengyel klubestet rendezett, amelyen Marek Kuczma, a krakkói egyetem oktatója tartott előadást. /MTI/

Magyar újságírók tiltakozása Kosrov Ruzbeh halálraitólése miatt

1958. május 7.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége az iráni kormányhoz a következő tiltakozást juttatta el.
"Mélységes felháborodással vettük tudomásul Kosrov Ruzbeh iráni békeharcos halálraitólésének híreit. Az egész magyar újságíró társadalom nevében tiltakozunk az igazságtalan, embertelen ítélet végrehajtása ellen és követeljük Kosrov Ruzbeh azonnali szabadonbocsátását." /MTI/

Nagysikerű előadás Miskolcon Kina életéről és művészetéről

1958. május 7.

Dr. Felvinczi Takáts Zoltán egyetemi tanár, a neves Kina-kutató szardán Miskolcon nagysikerű előadást tartott Kina élete és művészete címmel. /MTI/

20.35

B 51. kiadás 1958. május 7. 21 óra 15 perc

Kibővített tanácsülés Kiskőrösön Apró Antal részvételével

1958. május 7.

Szardán délután kibővített tanácsulást tartott a kiskőrösi községi tanács. A hatvanöt tanácstagon kívül itt voltak a járás vezetői, a hivatalok, intézmények felelős munkatársai, a termelőszövetkezetek és az egyénilleg dolgozó parasztok képviselői. Eljött a tanácsülésre Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese, valamint Varga András, a Minisztertanács titkársága tanácsi osztályának vezetője is.

Apró Antal, a tanácsülés előtt, a délelőtti órákban ellátogatott a József Attila Termelőszövetkezetbe, megtekintette a gazdaságot és hosszasan elbeszélgetett a tagokkal, megnézte az egyik szőlő- és gyümölcstermelő szakcsoport munkáját, be- ment több üzletbe, és sok kiskőrösi dolgozóval elbeszélgetett.

Délután a tanácsülésen Szabó Gyula vb. elnök számolt be a tanács elmúlt hónapokban végzett tevékenységéről, a tanácsfunkcionáriusok országos értekezletének irányelvei alapján elemezve munkájuk eredményeit és folytatókosságait. A felszólalások során sok szó esett a község problémáiról, számos kérdést intéztek Apró Antalhoz. A Minisztertanács első elnökhelyettese hozzászólásában többek között beszélt a szövetkezeti mozgalom fejlesztésének itteni lehetőségeiről, elismeréssel szólt a kiskőrösi szakcsoportok működéséről, a tanácsnak a községfejlesztésben kifejtett ötletes és jó kezdeményezéseiről. Igéretet tett, hogy segítséget nyújtanak a helyi problémák megoldásához, különösképpen az új iskola létrehozásában. /MTI/

Megnyilt az Ifjúsági Filmhét

1958. május 7.

Szardán a Moszkvai találkozó című színes szovjet dokumentum filmnek a Vörösmarty filmszínházban tartott díszbemutatójával megnyilt az Ifjúsági Filmhét, amelyet a KISZ budapesti bizottsága, a Béketanács, a Hazafias Népfőnt budapesti bizottsága és a Fővárosi Mozgóképzési Vállalat rendez. A díszelőadáson Szende György, a KISZ budapesti végrehajtó bizottságának tagja mondott rövid beszédet, majd Surányi Ibolya előadóművész nő Scsipacsov verset szavalt. Ezután vetítették le a Moszkvai találkozó című filmet, amelyet a közönség meleg fogadtatásban részesített. /MTI/

21.8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1958. május 7. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. május 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. május 7-én, szerdán este 21 órakor:

Felhőátvonulások

A brit szigetek és a Skandinávia déli része feletti ciklon páradus légtömegekkel árasztja el Nyugat- és Közép-Európa nagyrészét. Hatásukra Angliában, Ausztriában és a Kárpát-medencében a nap folyamán sok helyen esett az eső, helyenként zivatar is volt. Franciaország déli részén a nappali felemelkedés a legtöbb helyen elérte a 30 fokot.

Hazánkban ma több helyen volt futó zápor zivatarral. A nappali hőmérséklet általában 20-23 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütőtökön estig: felhőátvonulások, több helyen még záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet esütőtökön: 19-22 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás 1958. május 7. 21 óra 10 perc

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttségének látogatásai

1958. május 7.

A Bolgár Hazafias Arcvonal hazánkban tartózkodó küldöttsége szerdán délelőtt látogatást tett a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkárságán. Felkeresték a népfront mozgalmi és művelődésosztályát és szívélyes baráti légkörben hasznos tapasztalatsere megbeszélést folytattak a népfront munkatársaival.

Este a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke diszvacsorán bucsuztatta a küldöttséget. A vacsorán magyar részről megjelentek dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, dr. Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke, Harmati Sándor, Bihari László, Nánási László, Szatmári Nagy László és Vass Istvánné, a Hazafias Népfront titkárai, valamint a népfront vezető munkatársai. Ott volt a vacsorán Krasztju Sztojev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és felelése. /MTI/

- V é g e -